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örömmel tölt cl, hogy az orszás többségétől 
külömböző hitü és eredetü lakosság is 
mindenkor csatlakozik a többség hitéhez 

? 

és nemzeti érzéseihez 
(BUCURESTI.) A besszarábiai király- 

játogatás alkalmával a Cetatea Alba-i 

ebéden Őfelsége többek között a követ- 

kezőket mondotta: 

- Első izben jöttena az ország e sar- 
kába abból a célból, hogy felavassak 
egy uj egészségügyi intézményt. Hiszem 
hogy e tény nyilvánvaló jele az idők- 
nek. Hajdanában a nagy uralkodók, 
hogy valami jelentékeny eseményt meg 
ünnepeljenek, felszenteltek egy tem- 
plomot, vagy valami pompás épületet, 
csak a hittel és a délekkel törödtek. Nap 
jainkban mások a követelmények és 
ezért jöttem ide. Azért jöttem, hogy 
felavassak egy intézményt, amely a 
közegészségügyek megszilárditását cé- 
lezza. Ez a szó „egészség" az uj nemze- 
dék jelszava. Ennek a jegyében jöttem, 
az uj szellemben és örömmel állapitom 
meg, hogy a országnak ebben a sarká- 
han, ahol, el kell ismernünk, nagyszá- 

Éjszaka fél négy órakor 

lemondott a íranc 

mu kisebbség él, mégis a románság uj 
szelleme uralkodik. (Tetszésnyilvánitá- 
sok.) Ez a tény örömmel tölt el engem, 
mint a román állam uralkodóját, vala- 
mint az is, hogy azok, akik más hiten 
vannak és más eredetüek, mint az or- 
szág többsége mindenkor csatlakozik 
hitben és nemzeti érzésben az or- 
szág többségéhez. (Taps.) Tehát az 
„egészség" jelszava alatt, amely első 
izben hozott engem ezen helyre, én nem 
csak a testi, de erkölcsi, sőt mindenek- 
előtt a nemzeti egészséget látom. Az or- 
szág e sarkában Stefan cel Mare és a 
moldovai nagyvajdák földjén alázatos 
hittel és a határok védelméért dobogó 
szivvel a nagyvajdák szellemétől eltelve 
kivánom mint király, a román nép meg 
erősödését erkölcsi és fizikai értelem- 
ben, végül Besszarábia lakósságának, 
legyenek azok románok, vagy más ere- 
detüek és hitüek, egészségére üritem 
poharamat - fejezte be beszédét az 

uralkodó, amelyet kitörő éljenzéssel fo- 
gadtak. 
A királyi különvonat egyébként dél- 

előtt 11 órakor érkezett Bugazra. Az ál- 
lomáson a kormány tagjai Tatarescuval 
az élen, fogadták Öfelségét, aki a fel- 
avatandó szanatóriumba ment, ahol dr. 
Costinescu egészségügyi miniszter kö- 
szöntötte az uralkodót, aki ezután vo- 
naton Sabara folytatta utját és ott meg 
tekintette a svájci telepités helyét. A 
hódolat fogadása után Őfelsége Cetatea 
Albara ment, ahol diszkapu, hatalmas 
tömeg ünnéplése, az ifjuság tisztelgése 
stb. fogadta. Délben ötszáz-teritékes 
ebéd volt, amelyen Inculet miniszter- 
elnök-helyettes köszöntötte Őfelségét, 
aki válaszul ekkor mondotta el fenti 
beszédét, később pedig megtekintette 
az uj repülőteret, amelyet felavatott. 
Az uralkodó ezután kiséretével együtt 
visszatért a fővárosba. 

la kormány, 
mert a szenátus a pénzügyi felhatalmazási 
javaslatot ismételten leszavazta 
Neurath közel! londoni látogatásának hirére az an 

tulajdoni! a világsajtó nRendkivüli jelentöséget 
hadviselő félnek akarja 

gol placon erősen emelkedtek a német értékek 
Neurath tárgyalásalnak, - aki Franco tábornokot ellsmertetni Londonban - Bevonultak a nemzetlek 

ságlak Bilbaó elesésének hirére erőteljes támadásba kezdtek M 
Bilbaóba - A köztársa- 

tület elé kerül a Vatikán és a Harmadik Elrodalom közötti konfliktus 

(LONDON.) (Reuter.) A közfigye- 
lem teljes egészében Neuratn báró 
londoni látogatasa felé irányul - 1r- 
ják az angol lapok. - Ennek az uta- 
zásnak valóban rendkivül nagy jelen- 
tősége is van, mert hivatva van az 
európai problérmák egész tömegének 
tisztázására. Jelentőségét fokozza az is, 
hogy Itália és a Harmadik Birodalom 
visszatértek a benemavatkozási kon- 
ferenciába és kontroll-hajóik elfog- 
lalták a nekik kiutalt rayonokat. ÁAz 
Eden-Neurath megbeszélések tehát 
már ebből a szempontból is rendkivül 
érdekesek lesznek és nagyon könnyen 

egy olyan német-angol megegyezésre 
vezethetnek, amely a nyugati kérdé- 
sen keresztül sok mindent megvaló- 
sithat abból a békeprogramból, me- 
lyet Hoare, Halifaz és nem utolsó 
sorban Baldawin is magu elé tüztek. Az 

időpont erre - a Times szerint 
soha nem volt alkalmasabb, mint most. 
Bilbaó elestével ugyanis komolyan 
lehet számitani arra, hogy az áldatlan 
és állandó zavart okozó spanyol polgár- 
háboru gyors befejezést nyer. Neurath- 
nak e kérdésben mindenesetre az lesz 

f2 főtörekvése, hogy Franco tábornokot 
Hhadifélnek ismertesse el. A Szov3et, 
mely mindenkori ütközőpont volt a mai 
Németország és a nyugati demokrata 
államok között, belső zavarainál fogva 
egyre jobban kikapcsolódik az európui 
ügyekből és a német külügyminiszter 
ezt az ütőkártyát is ki fogja játszani 
Amerika hajlandóságot mutat pénzkol- 
csönök folyósitására, ami Berlin számá- 
mára óriási lehetőségeket nyit meg 
négyéves gazdasági tervével kapcsola 
tosan, végül az is kedvezővé teszi a 
politikai atmoszférát, hogy az angol 
birodalmi konferencia egyenes utasitást 
adott a népszövetségi reformok keresz- 
tülvitelére és követelte az alapokmány 
elválasztását a békeszerződésektől, ami 
Berlin állandó kivánsága is volt. Eny- 
nyi kedvező előjel mellett - hangsu- 
lyozza a Morning Post - szinte kizárt- 
nak látszik a sikertelenség. Minden 
attól függ, hogy a Wilhelmstrasse mi- 
lyen magyarázatot ad közép- és kelet- 
európai gazdasági törekvéseire vonat- 
kozólag, milyen biztositékot nyujt az 
Anschluss kételyek eloszlatására és ve- 
gül mily formában hozza elő gyarmat- 

igényeit, mely még mindig rendkivül 
kényes pont London és Berlin között. 
Azt már most meg lehet állapitani, 
hogy a német politikus kellő diplomá- 
ciával sok mindent elérhet, mert egész 
Anglia bizalommal és örömmel várja 
Neurathot és 1 City, mely megérzi oz 
egyes politikai akciók jelentőségét, 
máris rendkiviül élénken reagált a tá- 
togatás hirére, ami a német értékek te- 
kintélyes emelkedését vonta maga után. 
Az angol sajtóval ellentétben a francia 
nem vár még konkrét eredményeket a 
megbeszélésektől, mely, szerinte, csak 
informativ jellegü lesz. Chamberlain 
mindenesetre megkisérli - irja a Matin 
- hogy az ellentéteket a minimálisra 
csökkentse és olyan helyzetet teremt- 
sen, mely alkalmas a további diplomá- 
ciai eszmecserékre. Az alig kétséges, 
hogy ez sikerülni is fog. Páris minden- 
esetre mindent fog tudni - nyugtatja 
meg az idegesen figyelő francia köz- 
véleményt a Temps - mert a Foreign 
Office állandóan informálni fogja a 
Guai dOrsayt Az Echo de Paris tudni 
véli, hogy Berlinben erős hajlandóság 
mutatkozik arra, hogy a Harmadik Bi- 
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rodalom az uj Népszövetségbe belépjen, 
bár Róma és I.ondon között még tul 
nagy a feszültség, de ez a lap szerint, 
nem lesz akadálya egy irányu lehető- 
ségnek, mert Németország bizonyára 
kedvezően befolyásolja Rómát. A né- 
met lapok egyre erőteljesebben han- 
goztatják, hogy Neurath bármit is ér- 
jen el, egy gondolatnyit sem enged el- 
térni a Róma-Rerlin tengelytől. Azok 
a külföldi remények tehát, - hangsu- 
lyozza a Berliner Börsenzeitung 
hogy London esetleg éket verhet a két 
jobboldali állam közé, hiu ábrándok. 
A Völkischer Beobachter igy ir: A 
nemzeti szocialista Németország az ál- 
tala helyesnek tartott iránytól és maga- 
tartásától, nem tér le pillanatra sem. 
Végül meg kell emliteni az olasz saj- 
tót is, mely teljes bizalommal néz Neu- 
rath missziója elé. A Popolo dltalia sze- 
rint a két állam érdekei azonosak. Tel- 
jesen kikapcsolni a Szovjetet, mely a 
jelenlegi európai államrendszerek kér- 
lelhetetlen ellensége. Ez az a pont, ami 
Rómát és Berlint, jöjjön bárminő igéret 
is, beláthatatlan ideig összekapcsolja. 

A „LEIPZIG AEFÉR ÉS A 
VILAÁGSAJTÓ 

(LONDON) (Reuter.) A spanyol vi- 
zeken kontrollszolgálatot teljesitő 
„Leipzig" német csatahajó ellen, amint 
ftudvalevő, köztársasági részről torpedó 
merényletet követtek el, mely azonban 
szerencsére sikertelen maradt. A német 
kormány londoni követe utján tegnap 
előtt a benemavatkozási konferencia 
előtt az esetet bejelentve, a négyhatalmi 
kontroll paktumban foglalt megállapo- 
dás szerint elégtételt követelt. A konfe- 
rencia a kérdést mai ülésére tüzte ki 
napirendre. A „Leipzig"-affér, amint 
várható volt, ériási szenzációt keltett. 
Az angol vasárnapi sajtó kivétel nélkül 
vezetőhelyen fcoglalkozik a ténnyel és 
örömének ad ufelett kifejezést, hogu 
Berlin nem lépett az önmegtorlás utjá- 
ra, hanem a megállapodás szerint plé- 
num elé vitte az ügyet. Megoszlók a 
vélemények a francia sajtóban. A bal- 
oldali lapok kitalálásnak és hangulat 
manővernek jelzik az eseményt, mig a 
jobboldaliak egy ujabb kétségbeesett 
valenciai kisérletnek arra, hogy zavart 
támasszanak. A Jour biztos bonyodal- 
mat jelentő tevékenységet lát a „Leip- 
zig" megtámadásában, mely kiválóan 
alkalmas volt arva, hogy Németországot 
megtorlásra kényszeritse és ezáltal a 
hangulatot Londonban és Párisban a 
köztársaságiak oldalára forditsa. Itt van 
az ideje annak - irja - hogy a lon- 
doni benemavatkozási konferencia szov- 
jett megbizottjához Maiskyhez nehány 
komoly kérdést intézzenek. A Popolo di 
Roma azt mondja, hogy az ilyen ügye- 
ket már nem tlehet jegyzékekkel elin- 
tézni. Itt van az idő arra, hogy a négy 
hatalom végleg leszámoljon Valenciá- 
val, azzal a tüzfészekkel, mely állan- 
dóan veszélyezteti az európai békét. 
Ez ügyben különben Göbbels dr. német 
propagandaügyi miniszter is nagy be- 
szédet tartott. Moszkva - mondotta - 
mindent elkövet. hogy ismét bonyodal- 
makat idézzen elő. A komintern, mely- 
nek lelkiismeretét többek között a 
„Deutschland" ügye is terheli, nem pi- 
hen és tovább folytatja küzdelmét a 
rend és béke ellen. Németország ezt a 
hallatlan provokativ magatartást most 
másodszor önhatalmulag nem torolta 
meg, holott megtehette volna. Rábirta a 
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benemavatkozási konferenciára abban 

biztos tudatban, hogy ezek után a világ 

a Harmadik Birodalom mögé fog állani. 

A FRANCIA KORLÁTLAN FEL- 

HATALMAZÁSI TÖRVÉNY 

VÁNDORUTJA 

(PÁRIS.) (Reuter) A kamara által 

megszavazott korlátlan felhatalmazási 

törvényt, a szenátus szombaton dél- 

utáni ülésén nagy szótöbbséggel eluta- 

sitotta. A javaslat azután a törvények 

értelmében ismét visszakerült a kama- 

rához, mely szombaton este viharos je- 

lenetek között azt másodszor is elfo- 

gadta, ugyhogy tegnap délelőtt ujra a 
szenátus ellé került. A felsőház kiadta 
tanulmányozás végett a pénzügyi bi- 
zottságnak, mely azt ismételten elve- 
tette. De elvetette a közvetitő javasla- 

tot is. 

LEMONDOTT A FRANCIA KOR- 
MÁNY 

(PÁRIS.) A szenátusban tegnap 
este -0 órakor Gardey pénzügyi 
bizottsági elnök ismertette a javas- 
latot. Auriol pénzügyminiszter ki- 
jelentette, hogy a kormánynak a 
nemzet maradéktalan bizalmát kell 
élveznie. Ezért nem elégedhetik 
meg a szenátus által nyujtott sok 
megszigoritást tartalmazó javaslat- 
tal, amelynek a képviselőház ál- 
tal elfogadott formában történő 
megszavazását kéri. Caillaux, a 
szenátus pénzügyi bizottságának el- 
nöke, a kormány szándékainak 
pontosabb ismertetéseit kivánta. A 
szenátus 168 szavazattal 96 ellené- 
ben elvetette Perrier szenátor köz- 
vetitő inditványát. A kormány nem 
vetette fel a bizalmi kérdést, majd 
a szenátus 198 szavazattal 98 ellené- 
ben a szenátusi bizottság által ki- 
dolgozott javaslatot fogadta el, te- 
hát nem a kormányét. Az ülést éj- 
jel fél 12-kor felfüggesztették. 
Blum a szenátusból a miniszterel- 
nökségre sietett és itt azonnal össze- 
ült a kormánytanács, amely éjjel 
fél 4-ig ülésezett, amikor hivatalo- 
san bejelentették a kormány le- 
mondását. BElum ezt a köztársasági 
elnöknek is előterjesztette. A kor- 
mány lemondása a szenátus éjjeli 
ülésén történtek miatt kövekezett 
be, mert Blumék nem voltak haj- 
landók még egyszer a kamara elé 

állani javaslatukkal. 

A BIBORNOKI TESTÜLET NAGY- 
FONTOSSÁGU ÜLÉSE 

(RÓMA.) (Reuter.) A bibornoki tes- 
tület Castell (iandolfoban Pacelli ál- 
lamtitkár elnöklete alatt gyülést tar- 
tott, melyről vatikáni szokás szerint 
semminemü jelentést sem adtak ki. 
Amint auirinali körök tudni vélik a 
bibornoki testület a Vatikán és a Né- 
met Birodalom között kifejlődött affér- 
ban hozott nagyufontosságu határozatot 

VALAMI KÉSZÜL ELŐÁZSIÁBAN 
(BAGDAD.) (Reuter.) Az Iraki par- 

lament hivatalosan is elismerte az uj! 
Irak-törökországi barátsági szerző- 
dést és ugyanakkor felbontottnak je- 
lentette ki az 1926. junius 5-en Anka- 
rában megkötött angol-török-irak 
megállapodást. Ezután azonnal tárgya- 
lások indultak meg Yemen és Irak kö- 
zött, melyeknek céljuk VYemennek az 
Irak-Szaud Arábia szövetségbe való 
bevonása. E tárgyalások a legutóbbi je- 
lentések szerint minden valószinüség 
szerint eredményre is fognak vezetni és 
azoknak különösen Rómában és Lon- 
donban rendkivül nagy jelentőséget 

tulajdonitanak. 

LONDONBA REPÜLT A PA- 
LESZTINAI KORMÁNYZÓ 

(LONDON.) (Reuter.) Sir Arthur 
Wauchope palesztinai főkormányzó re- 
pülőgépen Lonconba utazott, hogy a 
királyi bizottság jelentésének nyilvác 
nossá tételekor jelen legyen. 

VARSÓBAN ELFOGTÁK 
FÜRSTENRERGET, A KOMIN- 
TERN KATONAI MEGBIZOTTJÁT 

(VARSÓ,) (Reuter.) A lengyel rend- 
őrség elfogta a komintern Len- 
gyelország, Németország és Fran- 
ciaország részére kiszemelt kato- 
nai megbizottját,. kinél rendkivül 

nagyfontosságu katonai propa- 
ganda irathalmazt és a hadseregek 
bolsevizálására vonatkozó terveze- 

tet találtak. 

BILBAÓ ELESTE ÓRIÁSI ÖRÖ- 
MET KELTETT A NEMZETII 
SPANYOLORSZÁGBAN 

(HENDAYE.) (Reuter.) Bilbaó bevé- 
tele a nemzetiek által megszállva tar- 
tott területeken óriási örömet keltett. 
Burgosban, Salamancában és Sevillá- 
ban hálaadó istentiszteleteket tartot- 
tak. Legujabb jelentések szerint a nem- 
zeti csapatok bevonulása a városba 
tegnap egész napon át tartott és a 
Santander felé menekülő köztársasá- 
giak és baszk szeparatisták üldözése 
erőteljesen folyik. Davila tábornok teg- 
nap délben moga is a városba jött és 
ide várják Franco tábornokot is. Fel- 
állitották az iguzoló bizottságot is, 
melynek vélemeényezése az elfogottak 
sorsára nézve döntő lesz. A német és 
olasz sajtó rendkivüli fontosságot tu- 
lajdonit Bilbaó elestének és azt irja, 
hogy ez a fegyvertény megpecsételte a 
baloldal sorsát, mert az amugy is egy- 
re gyengülő ellenállást minden vona- 
lon teljesen megtöri. A Popolo dltalia 
azt irja, hogy a béke Spanyolországban 
most már csak ugy képzelhető el, ha 
Franco az egész vonalon diadalt arat. 
Hitler kancellár Bilbaó bevétele alkal- 
mából táviratilag üdvözölte Francot, 
ki táviratban köszönte meg a figyelmet. 

ISMÉT A GUERNICAI BOMBÁZÁS 
(LONDON.) (Reuter.) A Guernicai 

......................... 

bombázás ügyében, ami annak idején 
világszerte óriási szenzációt keltett, 
amint Londonbél jelentik, Anglia, 
Franciaország, Itália, Németország és 

Portugália között diplomáciai tárgyalá- 

sok indultak meg. Ezeknek céljuk az 

ügy teljes kitisztázása, amit különösen 

Németország követel erélyesen, tekin- 

tettel arra, hogy a párisi baloldali sajtó 

és a valenciai kormány szerint német 

repülőgépek bombázták volna tönkre a 

várost. 

VALENCIA NEM GONDOL 

BÉKÉRE 

(VALENCIA) (Reuter.) A Negrin 

kormány, mely tegnapi hivatalos jelen- 
tésében Bilbaó „árulás miatti" elestét 

beismeri, hangsulyozza, hogy nem 

gondol békére, hanem elszántan foly- 

tatja a harcot a végső győzelemig, 
ami okvetlen bekövetkezik. Kijelenti 

továbbá, hogy mindent elkövet, hogy 

az elesett Bilbaót ismét visszafoglalja. 

NAGY KÖZTÁRSASÁGI OFFEN- 

ZIVA INDULT MEG MADRID 

KÖRNYÉKÉN . 

(MADRID.) (Reuter.) Miaja tábornok 

csapatai az utolsó 48 órában nagy tüzér- 

ségi előkészités után mindenütt offen- 

zivába lendültek, mely azonban, bár a 

küzdelmek rendkivüli hevesek és vére- 

sek, területi változást eddig nem ered- 

ményezett. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Davila ma- 
gyar szinház ünnepi játékainak hire 
nemcsak a kolozsvári közönséget hozta 
lázba, hanem megmozditotta egész Er- 
dély közönségét. Szinházi kulturánk 
nagy eseménye ez az ünnepi hét. Már 
egymagában az a tény, hogy a szabad- 
téri előadások által megkövetelt hatal- 
mas apparátus felépitésére és megszer- 
vezésére, többszázezer lejes anyagi be- 
fektetésre gondolhatott a szinház, a leg- 
szélesebb körökben keltett izgalmas ér- 
deklődést. Sokkal többről van szó,. mint 
egyszerüen néhány, a szabadban tartott 
szinházi előadásról. A szinháznak és a 
közönségnek egyaránt ki kell most áll- 
nia a vizsgát: lehet-e Erdélyben olyan 
ünnepi játékokat rendezni, amelyek 
egyetemes kulturális szinvonalon mozog 
va tesznek tanubizonyságot a magyar 
géniusz általános emberi és nemzeti ér- 
tékeiről. 

Társasutazások a vidéki városokból 

Az érdeklődésre jellemző, hogy min- 
gyárt az első ujságközlemények megje- 
lenése után Marosvásárhelyen spontán 
társaskirándulást szervezett Révész Er- 
nő könyvkereskedő. Ötven jelentkező 
számára foglaltak le telefonon helyet 
Marosvásárhelyről. De bizonyos, hogy 
szombatig ez a szám még szaporodni 
fog. Más városokból is tömegesen ér- 
deklődnek az előadások iránt, ugyhogy 
az ünnepi játékokon Kolozsvár jelentős, 
idegenforgalomra is számithat. 

Az ünnepi hét előkészületei 

Természetesen erőltetett menetben 
folynak az ünnepi hét előkészületei. A 
szinpadon mindennap kilenctől kettőig 
és négytől hétig próbál az együttes, az 
Erzsébet énekkar és a Magyar Dalárda 
s a próbák keddtől már éjszaka is foly- 
tatódnak. Kettős, éjjeli és nappali me- 
netben folynak a hatalmas ácsmunkák. 
A több mint száztagu statisztéria egye- 
lőre még külön próbákat tart. Rend- 
kivüli arányu villanyszerelési munkák 
folynak, hiszen nem kis dolog Az ember 

Atragédiája, a Hamlet és a Liliom igen 

CAPITOL MOZGÓ! - MA PREMIER: 

A pezsgő valcer 
Nagyszerüű cselekmény, szédületes táncok és zene, Főszereplők 

nEn MAc MURRAv és GLADVS SWARTHEUT 
a Metropolitan Opera tagja. Műsor előtt: Világhiradó, mely a „Hin- 

denburg" léghajó borzalmas katasztrófáját is hozza. 

Erdélyszerte óriási érdeklődés 
mutatkozik a Magyar Szinház 

ünnepi játékai iránt 
Z..z 

bonyolult világitási hatásait a szabad- 
ban megoldani. Természetesen a szabó- 
mühelyek is szakadatlanul dolgoznak. 
A diszletfestők, asztalosok, fodrászok 
egész kis hadserege fáradozik azon, 
hogy az ünnepi játékok valóban ünne- 
peivé legyenek az erdélyi magyarság- 
nak. . 

A jegyek árai 

Tudvalevőleg Az ember tragédiája 
szombaton és vasárnap, a Hamlet jövő 
kedden, végül a Liliom jövő csütörtö- 
kön kerül szinre. Ötezerszáz ülőhely ké- 
szül a hatalmas nézőtéren. Minthogy a 
szinház azt akarja, hogy senki számára 
se jelentsen nagy anyagi problémát az 
előadások látogatása, a jegyek árát 
rendkivül mérsékelten állapitották meg. 
A legdrágább jegy ára 100 lej, a to- 
vábbi kategóriáké 80, 60, 40 és 20 lej 
lesz. Husz lejért tehát már jó ülőhelyet 
lehet kapni az ünnepi játékok előadá- 
saira. A szinház arra számit, hogy ilyen 
módon az ünnepi játékokat nemcsak a 
tehetősebbek, hanem a legszerényebb 
viszonyok között élő emberek is ünnepi 
élményükké tegye. S tulajdonképpen 
ez az ünnepi hét célja. 

Rendfentartó intézkedések 

A rendőrkvesztor előzékenyen kiadta 
az intézkedést, hogy az ünnepi előadá- 
sok alatt a környező uccákban a jár- 
müvek forgalma szüneteljen, az előadá- 
sokat semmiféle zavaró momentum ne 
háboritsa. Az ötezer főre számiított kö- 
zönséget természetesen előrelátó és gon- 
dos jegyszedő és helymutató személy- 
zet fogja kiszolgálni. Ezenkivül hely és 
utmutató jelzőtáblák fogják a közönsé- 
get utbaigazitani. A helyszinen öt pénz- 
tár fog müködni, hogy az előrelátható- 
lag óriási forgalmat simán lehessen le- 
bonyolitani. Persze ajánlatos, hogy min- 
denki jóelőre váltsa meg a jegyét és jó- 
val az előadás megkezdése előtt fog- 
lalja el a helyét, mért hiszen ötezer 

Reuter jelenti: 
(NEWDELHI) Amelie Earhart piló- 

tanőt, tekintettel arra, hogy olyan terü- 
jeteket repült át, ahol a sárga-láz dü- 
höng, 9 napos megfigyelés alá helyez- 

ték. 
(DUBLIN.) Az ir szabad állam par- 

lamentjét feloszlatták. Az uj választá- 
sokat julius 1-re irták ki és az uj par- 
lament julius 21-én ül össze. Angliá- 
ban az eseményekkel szemben tovább 
is órási érdeklődés mutatkozik. 

(RÓMA.) Irak honvédelmi minisz- 

tere, Abdul Latif pasa négy napos itt 

tartózkodása után hazautazott. 
(PRÁGA.) A csehszlovák főváros és 

Reichenberg között uj repülőgépjárat 
indult meg. 
(BECS.) Károly Lajos főherceg, Ottó 

főherceg öccse Bécsben kitüntetéssel 

tette le az érettségit. 
(PÁRIS.) Faruk király Londonból 

ujra Párisba utazott, ahol anyjával és 

hugaival nehány napot fog eltölteni. 
(VATIKÁNVÁROS) Sir Eric Drum- 

mond római angol nagykövet leányát 
Manassei di Collestatte gróf, a sanma- 
rinói vatikáni követ fia feleségül vette. 

Az esküvőt Pacelli biboros államtitkár 
celebrálta. 
(PÁRIS.) A francia kormány jegyzé- 

ket intézett az Egyesült Allamokhoz, 
melyben megindokolja, hogy hadiadós- 
ságát mily okoknál fogva nem tudja 

fizetni. 
(BÉCS.) A középeurópai futball-kupa 

mérkőzések első fordulóját 140 ezer 

ember nézte végig. 
(PÁRIS.) Lutetia Toureaug magán- 

detektivnő gyilkosait eddig a leggondo- 
sabb vizsgálat után sem lehetett felfe- 
dezni. (Az egyik földalatti vasuti ko- 
csiban találták meg sziven szurva.) Az 
ügynek azonban váratlanult érdekes 
fordulata támadt. A rendőrség abból a 
feltevésből indulva ki, hogy valame- 
iyik megfigyeltetett személy ölhette 
meg bosszuból, sorba beidéztette a ma- 
gánnyomozó iroda megbizóit. Ebből kö- 
vetkezik, hogu igen sok férj és feleség 
megtudta, hogy házastársa megfigyel- 

tette. A párisi birósághoz eddig emiatt 
nyolc válópert nyujtottak be 
(BÉCS) A postaigazgatóság ismét en- 

gedélyezte a poste restante" levelek 
név- és lakcim megjelölése nélküli fel 
adását, melyet ie19-ben kémüzelmektől 

félve eltiltott. ! 
(SZÓFIA.) A kereskedelemügyi mi- 

nisztérium betiltotta a kender behoza- 
talát. i 
(TOKIÓ.) A japán kormány ez év ju- 

liusába 5 kereskedelmi delegációt küld 
ki Kelet- és Nyugatafrikába, Észak- és 
Délamerikába és Előázsiába, hogy ja- 
pán ipari termekek számára piacokat 
szerezzenek. 
(CASSEL) Cassel-Göttingen között 

átadták a forgalomnak az uj stratégiai 
autóutat. 
(SALGÓTARJÁN,) Széll magyar bel- 

ügyminiszter tegnap átvette mandátu- 

mát. 
(BUDAPEST) A „Lord Rothermere' 

ucca 2. számu házának falára tegnap 
ünnepi külsőségek között emléktáblaát 
helyeztek el. ! 
(SIMLA.) A német Himalaya expedi- 

ció több tagját lavina temette el. Meg- 
mentésükre mindent elkövetnek. 
(SANFRANCISCO,.) Az északi sarkon 

át repülő három orosz pilóta közeledik 
utjának végállomása, Sanfrancisco felé. 
(PRÁGAJ) A csehszlovák kormány 

rendeletben tiltotta el a kizárólag né- 
met nyelvü áru etikettek használatát. 
Az intézkedés Németországban órtási 
felháborodást keltett. 
(ISTAMBUL A tuni határvidéken 

4000 főből álló lázadó csapat megtá- 
madta a török helyőrséget, majd az 
Eufrates folyó hegyvidékére vonult 
vissza. Üldözésük megkezdődött. 
(BÉCS.) Róma kormányzója, Colonna 

herceg és felesége, visszautaztak az 
olasz fővárosba ! 

- A hitleristák is felvonultak a bras- 
sói szász-napon. Brassóban tegnap az 
ország minden részéből összesereglett 
12 szász egyesület a németek napjának 
ünnepét ülte. Feltüntek a nemzeti vi- 
seletbe öltözött szászok között Walde- 
mar Gust vezetésével a hitleristák is. 
A rendőrség egy Áron nevü szász keres 
kedőt, akinél hitlerista propaganda ira- 

ember elhelyezése a leggondosabban 
müködő adminisztráció mellett is óriási 
feladat. tot találtak, letartóztatott. 



VI. évfolyam. 1937. JUNIUS 22. „lóestét! 

fegyelmezetten várja a zsil- 
völávibányamunkásság aber- 
horc kimenetelét : A munkaügyi miniszterlum Jul. 15-ére hivta össze a petrorsé- 

nyi szénbánya igazgatóságát 
és munkásainak képviselőölt a békéltető tárgyalésra 

(PETROZSÉNY-PETROSANI.) Be- 
számoltunk már arról a sulyos ellen- 
tétről, amely a Petrozsényi Kőszénbá- 
nya Rt. igazgatósága és a vállalat mun- 
kásai között keletkezett az uj kollek- 
tivszerződés megkötésével kapcsola- 
tosan. A kollektivszerződés a folyó évi 
julius elsején jár le, illetve erre a ha- 
táridőre ugy a bányavállalat vezető- 
sége, mint a munkások felmondták a 
megállapodást. 

Mit kiván a zsilvölgyi bányamun- 

kásság? 

A bányavállalat munkásai 

a jelenlegi fizetéseknek 20 száza- 

lékkal való felemelését kérik, 

továbbá a lakásaik fütési céljait szol- 
gáló szénmennyiség megfelelő feleme- 
lését és végül a szállitási dijaknak a 
megtéritését. Sok munkás, aki Petro- 
zsényban lakik, a bányavárostól több 
kilóméter távolságban levő különböző 
bányaüzemeknél dolgozik és munkahe- 
lyükre való menetelük, valamint visz- 
szatérésük alkalmával utazási költsé- 
geik merülnek fel, amelyeknek meg- 
téritését igénylik 

A bányavállalat nem emelni, ha- 
nem leszállitani akarja a jelenlegi 
munkabéreket 

A szénbányászok szerényigényü kö- 
veteléseikkel szemben a bányavállalat 
vezetősége arra az álláspontra helyez- 
kedik, hogy 

a jelenlegi termelési rendszer mel- 
lett és az állami szénmegrendelések 
állandó csökkenése következtében 
nincs módjában semmiféle bérja- 

vitást megadni, 
ellenkezőleg, a jelenlegi munkabérek- 
nek 20 százalékra 
kényszerült. 
A két mélységesen ellentétes állás- 

pont ellenére a zsilvölgyi bányamun- 
kásság fegyelmezetten, minden kilen- 
géstől tartózkodóan várja a konfliktus 
elintézését, amelynek ügyében a mun- 
kaügyi minisztérium juilus 15-ére bé- 
kéltető tárgyalásra hivta össze a bánya- 
társaság vezetőségét és a munkásság 

végül is az igazgatóság megértőbb ál- 
láspontra helyezkedik és a jelenlegi 
mélyre leszoritott munkabérek mérsé- 
kelt felemelésével jobb életsorsot biz- 
tosit a „fekete gyémánt" bányászai 
részére. 
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Maniu kibékül Jorgával, aki beszün. 
tette lapjában a támadásokat 

anemzeti-parasztpárt voltelnökeellen 
Mihalache Jullus 15-re várja a kormánybukást 

(BUCURESTI.) Politikai körökben 
számolnak azzal a lehetőséggel, hogy 
Jorga Miklós professzor kibékül Maniu 
Gyulával, a nemzeti-parasztpárt volt 
elnökével, akivel - mint ismeretes - 
évek óta a legfeszültebb viszonyban, 
sőt nyilt ellenségeskedésben van. Poli- 
tikai körökben a kibékülési hajlam 
megnyilvánulásának tekintik azt a 
tényt, hogy lorga lapjában, a „Neamul 
Románesc"-ben, ahol rendszeresen 
éles támadásokat szokott megjelentet- 
ni Maniu Gyula személye és politiká- 
ja ellen, több, mint egy hét óta egyet- 
len Maniuellenes sor sem jelent meg. 
A politikai benfentesek ugy tudják, 

hogy 

lorga Miklós és Maniu Gyula kö- 
zött a kibékülést megpecsételő sze- 
mélyes találkozás és tárgyalás ju- 
lius hónapban fog megtörténni. 

A lorga és Maniu között megkötendő 
politikai béke változást idézett elő 
Maniu külföldi utjában is. A nemzeti- 
parasztpárt volt elnöke lemondott olasz 
országi utját és eredeti tervétől elté- 
rően sokkal hamarabb tér vissza Ro- 
mániába, mint azt utiprogramjában ki- 
látásba helyezte. A Credinta szerint 
Maniu junius végén már visszatér az 
országba és a Iorga professzorral tör- 
ténő kibékülés után élénk politikai te- 
vékenységbe kezd. 

A nemzeti-parasztpárt kebelében 
egyébként lázas izgalom észlelhető. 
Elmult ugyanis junius 15-ike, mely 
határidőre Mihalache a legnagyobb 
határozottsággal jósolta be a kor- 
mánybukaást és azt, hogy a kor- 
mánvyzás átvételére csakis a veze- 
tése alatt álló nemzeti-parasztpárt 

kaphat megbizást. 

A határidő elmult, de Mihalache re- 
ménységei még mindig nem váltak va- 
lóra. A Lumea értesülése szerint Ar- 
mand Calinescu és Virgil Potarca uj 

harci és taktikai módszerek alkalma- 
zását tartják szükségesnek a kormány- 
zási megbizás elnyerése érdekében. 

A párt kebeleben, - mint ismeretes, 
- több csoport alakult ki. Maniu sze- 
mélyes hivei és azok, akik Lupuhoz 
ragaszkodnak, fentartás nélkül, meg- 
állapodásra jutottak, hogy a párt vég- 
rehajtó bizottságának legközelebbi ülé- 
sén felvetik a taktikai magatartás meg- 
változtatásának kérdését. Ugy a ma- 
niuisták, mint a lupisták szilárdan el- 
határozták, hogy mindaddig nem teszik 
je a fegyvert, amig kitüzött céljaikat 
el nem érik. 

Mihalache megtartja igéretét, le- 

mond és átadja az elnökséget Ma- 

niunak? 

Politikai körökben mint érdekessé- 
get emlitik meg. Vajjon megtartja-e 
Mihalache igéretét, amely szerint le- 
mond a pártelnökségről ha julius 15-ike 
nem hozza a kormányváltozást? A Lu- 
mea szerint Mihalache megtartja igé- 
retét, hajlandó azonnal távozni a párt 
éléről, miután igéretét nem tudta va- 
lóra váltani és a párt vezetését haj- 
landó átadni Maniunak. 

Abban az esetben, ha ujólag Maniu 
lenne a nemzeti-parasztpárt elnöke, 
közös értekezletre hivná össze a demok 
ratikus politikai csoportokat a közös el- 
járás és taktika megállapitására 

Más oldalról viszont ugy tudják, 
hogy Mihalache uij határidőt kért a 
párt végrehajtó bizottságától és 

a rendszer- és kormányváltozás 
biztos bekövetkezését julius 15-re 

helyezi kilátásba. 

Az adott helyzetben ugy a nemzeti- 
parasztpárt tagjai,. mint a többi politi- 
kai pártok vezetői nagy érdeklődéssel 
tekintenek a nemzeti-parasztpárt vég- 
rehajtó bizottsága közelebbről megtar- 
tandó ülésének határozatai elé. 

való leszállitására 

képviselőit. A munkásság reméli, hogy. 

3. OLDAL 

"agyon egyszer ... 

(BUCURESTI.) A nemzetnevelésügyi 
minisztérium beosztotta az évvégi érett- 
ségi vizsgabizottságokat és kijelölte azo 
kat az intézeteket, amelyekben az érett- 
ségi vizsgálatokat lefolytatják. A beosz- 
tás szerint a 

Kolozsvári tankerületben 

a 26. számu érettségi bizottság Kolozs- 
váron a Baritiu Liceumban fog müköd- 
ni Itt tesznek érettségi vizsgálatot a 
kolozsvári Baritiu gimnázium, az egye- 
temi szeminárium és pedagógiai intézet, 
valamint a Regina Maria leánygimná- 
zium növendékei. A 27. számu érettségi 
bizottság a Regina Maria liceumban 
fogja vizsgáztatni a kolozsvári Róm 
Kath. főgimnázium, a Ref. és Unitárius 
fiugimnáziumok, valamint a református 
és a Marianum leánygimnázium végzett 
növendékeit. A 28. számu érettségi bi- 
zottság a Principesa Ileana leányliceum 
ban vizsgáztatja a kolozsvári Principe- 
sa Ileana, a dési fiugimnázium, a sza- 
mosujvári fiugimnázium, valamint a 

(naszódi és besztercei tanintézetek nö- 
vendékeit. 

a 29. számu érettségi bizottság a Papiu 
Ilariu liceumban vizsgáztatja a maros- 
vásárhelyi román leánygimnázium, a 
református fiugimnázium és a beszter- 
cei fiugimnázium érettségire álló nö- 
vendékeit. 

Tordán 
a 30. számu érettségi bizottság előtt a 
fiugimnázium épületében tesznek érett- 
ségit a tordai fiu- és leánygimnázium, 
a nagyenyedi református fiugimnázium 
és a gyulafehérvári Majláth-gimnázium 
római katholikus fiu-növendékei. 

Balázsfalván 
a 31. érettségi bizottság előtt vizsgáznak 
a balázsfalvi fiu- és leányintézet, az 
erzsébetvárosi gimnázium és a nagy- 
enyedi állami fiugimnázium végzett nö- 
vendékei. 

Nagyszebenben 
a 32. számu érettségi bizottság előtt 
vizsgáznak a Lazar gimnázium, a nagy- 
szebeni leánygimnázium, a Brucken- 
thal szász intézet és a nagyszebeni lu- 
theránus leánygimnázium növendékei. 

Szászvároson 
a 33. számu érettségi-bizottság előtt 
vizsgáznak a szászvárosi Aurel Vlaicu 
a petrozsényi, a brádi, a dévai és a 
ayulafehérvári fiugimnáziumok érett- 
ségizői. 

Brassóban 
bizottság előtt 

Saguna, rogarasi 
állami fégin z m, a brassói Princi- 
pesa Illeaána leányintézet, a Honterus 

3 szász gimnázium, a brassói róm. kath. 

Összeállltották az érettségi 
vizsgabizottságokat és kijelől- 

ték a vizsgálatok 
szinhelyét 

ffiugimnázium és a sepsiszentgyörgyi 
református gimnázium tanulói. 

Székelyudvarhelyen 
vizsgáznak a 17. számu érettségi-bizott- 
ság előtt az Str. Josif, Sf. Gheorgheni 
gimnáziumok, a segesvári állami gim- 
názium, a székelyudvarhelyi unitárius 
és róm. kath. fiugimnáziumok, a csik- 
szeredai róm. kath. gimnázium, a med- 
gyesi és segesvári szász gimnáziumok 
növendégei. 

Nagyváradon 
a Gojdu gimnáziumban vizsgáznak a 
47. számu érettségi-bizottság előtt a 

názium, a belényesi állami és a szilágy- 
somlyói állami gimnáziumok maturan- 
dusai. 

Szatmáron 
a 49. számu érettségi-bizottság előtt 

leányintézetek, a szatmári református 
fiugimnázium, a szatmári róm. kath. 
leánygimnázium, valamint a mármaros- 
szigeti fiu és leányliceum növendékei. 

Temesváron 1 . 

Marosvásárhelyen az 50. számu érettségi bizottság előtt, a 
Loga-intézetben tesznek érettségit a 
Loga-gimnázium, az orvicai állami, va- 
lamint a temesvári piarista és zsidó gim 
názium fiunövendékei. A Carmen Sylva 
liceumban az 51. számu érettségi-bizott- 
ság előtt vizsgáznak a Carmen Sylva 
leányintézet, a lugosi fiu- és leánygim- 
názium, a temesvári állami német gim- 
názium és a róm. kath. Notre Dame 
leáyintézet növendékei. 8 

Aradon 
az 52. számu érettségi bizottság előtt 
állanak vizsgára a Moise Nicoara gim- 
názium, az aradi állami leánygimná- 
zium, az aradi róm. kath. főgimnázium 
és a karánsebesi állami fiugimnázium 
növendékei. 

- Elmarad a templomi hangverseny. 

Az alsóvárosi református templomban 

junius 23-ára hirdetett templomi hangver- 

senyt a felmerült akadályok miatt későb- 

bi időpontra nalasztották. Az uj időpon- 

tot kellő időben az egyes ujságok utján 

tudatni fogják a közönséggel. 

- A Botanikuskert hirei. Az uj Botani- 

kus buzeumi üulet ünnepélyes megnyi- 

tása mult vasárnap Őifelsége a király és a 

magas kormány több tagjának jelenleté- 

ben megtörténvén, a t. nagyközönség tu- 

domására hozzuk, hogy ezentul minden 
vasárnap délután 4-7 között nyitva van 

ez a különlegesen gazdag Növénytani 

Muzeum, külön teléptidi nélkül. A Bo- 

tanikus kertben a Dahlia-gyüjtemén 

kezd különösképpen érdekes lenni. É 

kes keleti szinben pompáznak a dobrogai 

steppe növények. 

Gojdu liceum, a nagyváradi zsidó gim-. 

tesznek vizsgát a szatmári állami fiu és 
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Az épület kapuján valami különös 
fényt látott. Közelebbről akarta meg- 
néezni, mi lehet ott és néhány lépést tett 
a rácsos ajtó felé. Egyszer csak gazdá- 
ja, Sir Phihpp sápadt arcát látta egész 
világosan a fényfolt helyén. Sir Philipp 
évek óta külföldön utazgatott, azt mon- 
dották róla, hogy Indiában töltötte az 
utóbbi hónapokat. Az intézőre olyan 
nagy benyomást tett a váratlan jelen- 
ség, hogy elkiáltotta magát: „O, Sir Phi- 
lipp!" Jobban szemügyre vette a külö- 
nos arcot és ekkor látta, hogy halott- 
halvány, Mereven néztek farkasszemet 
egy ideig, aztán elhalványult a jelenés, 
eltünt a kriptában. Az intézőt annyira 
megrémitette a rettenetes látomás, hogy 
összeesett. Miután elmondta a különös 
jelenséget, megint elvesztette eszméle- 
tét. EÉn természetesen, nem akartam 
visszaélni az asszony bizalmával és nem 
nyilatkoztam a hihetetlenül hangzó tör- 
ténetről. 

Meg voltam győződve, hogy epilep- 
tikus rohammal állunk szemben és 
ehhez képest intézkedtem is. Miután 
meg részletesen kikérdeztem az asz- 
szonyt Sir Philiporől és elmondattam 
magamnak, mennyire imádják urukat, 
hogy az intéző már az öreg lordnál 
szolgált és gyermekkora óta ismer! 
mostani urát, mert azt akartam, hogy 
a szellem benyomását elmossa az élőre 
való gondolás, eltávoztanmn. A beteg 
most már jóizüen aludt, veszedelemről 
szó sem lehetett. Utközben eszembe- 
jutott az én előző esti kalandom. Ugy- 
látszik, a sors alkalmat akart adni ne- 
kem, hogy a hallucinációkról kellő ta- 
pasztalatot szerezzek további értekezé- 
selmhez. Az idegek játéka minden 
hang vagy fényjelenség, amit a szelle- 
mek birodalmába akarnak átteni a 
könnyen hivő emberek, állapitottam 
meg határozottsággal. 

Az érdekes földesur. 
Nagyon szerettem volna többet is 

megtudni Sir Philippről. Elhatároz- 
tam, hogy meglátogatom a hegy ki- 
rálynőjét. Ott egész bizonyosan meg 
tudok minden részletet a titokzatos in- 
dus utazóról. Feltevésemben nem s 
csalódtam. Nagy társaság volt együtt 
Poinitz ezredesné ötórai teáján. Mi- 
helyt előálltam kérdésemmel, hárman, 
negyen is kaptak a szón: 
- Sir Philipp Derval? Nagyon ér- 

dekes ember. Ha jól emlékszem, ké- 
miát tanult az egyetemen - mondta 
egy előttem ismeretlen öreg ur, akit a 
háziasszony mint szenvedélyes utazót 
és kutatót mutatott be. - Én Aleppó- 
ban találkoztam vele. Ott orvosi gya- 
korlatot folytatott. Csodadoktor hiré- 
ben állott. Egy titokzatos gyilkosság 
részleteit akarta kikutatni Élt Alep- 
póban egy hires tudós, Harun, akiről 
azt a hirt terjesztették, hogy felfedezte 
az örökélet titkát. Jótékony ember volt 
az öreg hindu, ezrével zarándokoltak 
hozzá a betegek, akiket ingyen gyógy- 
kezelt. Többek közt egy gazdag angol 
is felkereste És egy napon halva ta- 
lálták Harunt. Megfojtották szegényt. 
Ugyanekkor eltünt a gazdag angol is. 
Aleppótól néhány kilométernyire ta- 
lálták meg a mankóját. Világos, hogy 
őt is meggyilkolták. Sir Philipp hálás 
tanitványa és nagy tisztelője volt 
Harunnak, aki állitólag titkába is bes 
avatta. A gyilkosság nagyon felhábori- 
totta és elhatározta, hogy felkutatja a 
gyilkost. Persze, az eféle nem nagyon 
könnyü dolog ott keleten. 
- Hogy hivták azt a szerencsétlen 

angolt? - kérdezte a háziasszony ér- 
deklődéssel. 

Grayle volt a neve. 

(Feolytatiuk. J 
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Ulabb vereség után a Venus kiesett 
akKözépeurópai Kupából 

(BUDAPEST.) Ujpest-Venus 4:1 (2:0). 
KK mérkőzés, 15 ezer néző. Ujpest ezuttal 
is hatalmas formában játszott és biztosan 
győzött. A Venus, mely Jordachescu, 
Sfera - Albu, Befa - Gain - Eisenbeis- 
ser, Ploesteanu - Bodola - Humis - P 
vVálcov - Gruin összeállitásban játszott, 
csak az első és utolsó negyedórában volt 
egyenlő ellenfe Ujpestnek, A 28-ik perc- 

e 
nomán-magyar ijusági 

mérközéséeket 
(BUDAPEST.) A magyar és román lab- 

darugószövetségek megegyeztek 

ben Zsengellér, a 48-ikban Vincze lőtték 

az első két gólt. A második tfélidő 2-ik 
percében Kállai 3:0-ra állitja az ered- 

ményt, a 18-ik percben Humis fejes gól- 
lal szépit az eredményen, a 29-ik percben 
Zsengellér beállitja a végeredményt. A 
Venus ezzel a vereségével kiesett a továb- 
bi küzdelmekből. 

válogatott labdarusó- 
rendszeresitenel 

közi ifjusági válogatott mérkőzést ren- 
abban, deznek, melynek revánsát a jövő évben 

bogy julius havában Bucurestiben nemzet tartják meg Budapesten. 

A Rapid 
(BUCURESTI) FC Rapid-Ripensia 5:1 

(1:1), biró Xifando 10 ezer néző. A Ripen- 
sla csak az első félidőben volt egyenlő 
ellenfél, a másodikban a Rapid kitünő já- 
tékkal legázolta ellenfelét. Az 5-ik perc- 

... ap 
A Phönix B-liéabajnok 

(NAGYBÁNYA-BAIA-MARE) Phönix 
-Soimii 4:2 (1:0), biró Mesarosiu Cluj. 
góllövők Szerémy IV. (2), Szerémy III. és 
Freiberg, illetve Petricoiu és egy öngól 
A Phönix ezzel a győzelmével végleg be- 

biztositotta csoportbajnokságát és mint 
ilyen megszerezte a jogot az A ligába ju- 
tásra. 
(NAGYVÁRAD-ORADEA) Stáruinta- 

Vulturii 1:1 (1:0), biró Muresan Anton, gól 
lövők Hanga, illetve Mayer II. 

e 
nyerte a Román Kupát 

ben Auer lőtte az első gólt, amit a 20-ik 
percben Dobay bombalövéssel egyenlitett 
A második félidőben Barátky (25 p.), Mol- 
doveanu (28-33 percek) és ismét Ba- 
rátky (41 p) a góllövők. 

(1:1). góllövők Kovács és Walter, illetve 
Bodea. 
(TEMESVÁR-TIMISOARA) Olimpia- 

CAMT 3:1 (2:0), góllövők: Váradi (öngól), 
Kovács, illetve Jovicin és Zsizsik (öngól). 
(NAGYKÁROLY-CAREI) Victoria -Mu 

res 1:1 (1:1), góllövők Spirea, illetve Rusu 
(Petrozsény-Petrosani.) Jiul-Unirea 4:4 
(Constanta.) Victoria -Macabi 4:0. 
(Cernauti) Tricolor-IAHN 4:0. 
(Chisinau.) Sporting-Dragos Voda 2:1. 

(PISKI-SIMERIA.) Crai Jovan-CFR 2:1 

eéd 
(Brassó-Brasov.) ACFR-Fr. Romana 2.0. 

Elecírica-Solvau Hsadöntő lesz az északi Idában 
(SZATMÁR-SATU MARE) Electrica- 

CFR 3:1 (1.0) higaselejtező. A ligadöntőt az 
Electrica és Solvay csapatai fogják leját- 

szani semleges helyen, valószinüleg Ko- 
lozsváron. 

.- 
Középcurópa gyözött! 

(AMSZTERDAM.) Középeurópa -Nyu- 
gateurópa 3:1 (1:0). Pormpás játék után a 
középeurópai csapat fölényesen nyerte 
meg a mérkőzést, amelyet 50 ezer ember 

Sas lőtte (az elsőt fejessel), a harmadikat a 
cseh Nejdely rugta. mig a nyugatiak Back- 
houis révén érték el egyenlen góljukat. 
A magyarok közül Sas, Sárosi dr. és Lá- 

nézett végig Az első két gólt a magyar zár játszottak a középeurópai csapatban 
mzmmz 

Jól sikerüli a CIaAC atlétikal versenye 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) A CIAC orszá- 

gos atlétikai versenye, annak ellenére. 
hogy a fővárosi versenyzők közül csak 
Havaletz jött el, igen szépen sikerült és 
azon nemcsak néhány elsőrangu eredmény 
akad, hanem az a fiatal tehetségek roha- 
mos fejlődését is bizonyitotta (Nemetz. 
Bibó stb.). Meglepetést keltett Kovács 
CIAC kettős veresége a brassói Liesttől 
Részletes eredmények: 
100 m.: 1 Liess Olimpia Brassó 11.4 mp. 

2 Kovács CIAC 11.5 mp. 3 Bindea CIAC 
11.5 mp. , 
Magasugrás: 1 Alexandrescu CIAC 170 

cm. 2 Stochitescu Soimii 166 cm. 
1500 m.: 1 Brenndörfer Olimpia Brassó 

4 p 29.1 mp. 2 Bremsay CIAC, 3 Dumitriu 
Soimii 4p 50.6 mp. 
Hármasugrás: 1 Stoichitescu Soimii 12.82 

m 2 Alexandrescu CIAC, 3 Maniu Soimii. 
Távolugrás: 1 Alexandrescu CIAC 630 

cm. 2 Stoichitescu Soimii, 3 Maniu Soimii. 
Sulylökés: 1 Herszényi CIAC 13.05 m. 2 

Borcoman CIAC 12.85 m. 3 Havaletz Met- 
ropola Bucuresti 12.48 m. 

110 m.-es gátfutás: 1 Br. Bánffy CIAC 
18 mp. 2 Cernauteanu Soimii 18.8 mp. 3 

800 m.: 1 Brenndörfer Olimpia Brassó 
2 p 11.6 mp. 2 Bibó CIAC 3 Bremsay CIAC. 
200 m.: 1 Liess Olimpia Brassó 23 mp 2 

Kovács ClAC 23.1 mp 3 Nemetz CIAC. 

Diszkoszvetés: 1 Havaletz Metropola Bu- 
curesti 4503 m. 2 Borcoman CIAC 40.14 

méter. 

400 m.: 1 Nemetz CIAC 53.7 mp. 2 Bin- 
dea CIAC 53.9 mp 3 Fosztó CIAC 55.8 mp. 
A na7 egyik legszebb versenye. 
Rudugrás: 1 Dr. Biró CIAC 340 cm. 2 br 

Báníffy 3 m. 3 Maniu 280 cm. Dr. Biró a 
360 cm-t kétszer ütötte és tovább nem ug- 
rott. 

4x200 m.: 1 CIAC A-csapata (Bindea, Ne- 
metz, Vass I. Kovács) 1 p34 mp. A rossz 
váltások miatt a staféta ideje egytized- 
másodperccel elmaradt az országos rekord 
tól. 2 CIAC B-csapata (Fosztó, Kulcsár, 
Vass II, Alexandrescu.) A B-csapat 30 m. 
előnnyel indult. 

A versenyek után, melyeket a CIAC ki- 
tünő rendezőgárdája kifogástalanul bo- 
nyolitott le, dr. Somodi István elnök ki- 
osztotta a CIAC müvészi plakettjeit a 

Asztalos CSMC 19 mp. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Victoria -FC Bra 
tislava 2:2 (1:0), biró: Seliceanu, 2500 néző. 

Nivós szép játék, melyen a cseh csapata bi 
zonyult technikailag és taktikailag jobb- 
nak, csatársora azonban tulzásba vitte a 
passz-játékot. ami az eredményesség rová- 
sára ment. A Victoria ezuttal is lelkesebb 

játékával tünt ki. mellyel a győzelmet 
is megérdemelte volna. 
FC Eratislava: Kriechke - Stasztny, 

Kosztka - Kovács, Dancsik, Jurcsák 
Prichan, Chodak, Jakube, Luknár, Masa- 
rovic 

Victoria: Sepsi - Cociubanl. Felecan I. 
- Gáll. Pop Nistor - Cornea, Jónás (Szán 
tay), Cociuban II. Felecan II. (Pop Béla) 
Fop Béla (Capusan). 

sze- 

győzteseknek és helyezetteknek 
- 

Viciorila-FfC Bratislava 2: 2 
támadása után utóbbi beadását Cociuban 
3 méterről lövi, a lapda kapufáról pattan 
a hálóba. 
A félidőben a Victoria van fölényben, de 

csatárai gólképtelenek. A második félidő 
16. percében Cornea kornerét Cociuban 
közelről belövi A 36. percben Pop fault- 
ja miatt tizenegyest itél a biró, Dancsik 
lövését azonban Sepsi kornerre védte. A 
41. és 45-ik percekben Pirchan két góljá- 
val egyenlit a pozsonyi csapat. 
A Bratislava valóban elsőrangu együt- 

tes, legjobb emberei Krichke kapus, Ko- 
vács, Sztasztny, Jurcsák, Luknár és Jakube 
A Victoriából Cornea, Pop III. Páll, Nis- 
tor és Cociuban II. jó játéka emelkedett 
ki. Seliceanu Grigore korrekt, jó biró volt. 

Az első gólt már az első percben 
te meg a Victoria. Cornea és Jónás szép Victoria vezetősége Pojár edzőt, aki a Ri- 

m. (egyéni rekord), 3 Herszényi CIAC 36.60 

pensiához szerződött le és ugyancsak a pá- 
iyán bucsuzott el a közönségtől Sepsi, az 
Ú kapusa is, aki a nagybányai Tricolorhoz 
szerződött le. 

nománla-Egyiptommali játszik 
elellesőmerközes a labdarusó- 

világbalnokságok során 

(AMSZTERDAM,) A FIFA végrehajtó, il- 
letve világbajnoki bizottsága ugy döntött, 
hogy a világbajnoki selejtezők során Ro- 
mánia Egyiptommal, Jugoszlávia pedig 
Lengyelországgal fog játszani és ezen mér- 
kőzések győztesei bekerülnek a 16-os dön- 
tőbe. 
A FIFA a nemzetközi válogatott mér- 

kőzéseken a birók által kiállitott játéko- 
sok ügyében ugy döntött, hogy az ilyen 
játékos büntetésből 6 hónapig nem játsz- 
hat nemzete válogatott csapatában. 

Killelölték s svédek elleni 
tlabdarugékeretet 

(BUCURESTI.) A labdarugószövetség 
válogató bizottsága a svédek elleni mérkő- 
zésre a következő keretet jelölte ki: 

Dávid, Bürger. Albu, Vintila, Juhász, 
Rafinszky. Georgescu, Moldoveanu, Ba- 
rátky, Bodola, Dobay, Pavlovics, Bujbás, 
Kovács, Resinaru. 

Dr. Negy Gab! nyerte a Halm-Kupa 
negyedik tordulóját 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Tegnap délelőtt 
és délután az Unitárius Kollégium torna- 
termében bonyolitotta le az SSAEC asztali 
teniszversenyeit, melyek nivós, szép spor- 

tot eredményeztek. 
A Heim-kupa negyedik fordulóján a két 

kitünő hölgyversenyző: dr. Nagy Gabi 
CIAC és Kolozsvári Sári SSAEC pompás 
küzdelmet vivtak és végül is a szerencsé- 
sebb dr Nagy Gabi győzött 21:19, 1521, 
21:17, 18:21, 21:19 arányban, 
Az SSAEC-Uranus Torda klubközi csa- 

patversenyeken az SSAEC csapata győzött 
142 arányban. 
A női egyesben 1 Irányiné Royal, 2 Schu 

ler Manci SSAEC, 3 Péterffy Cica SSAEC. 
Az ifjusági versenyben 1 Bálint I. és 

Rühen SSAEC holtversenyben, 3 Zaláni 
Uranus, 4 Blatt Victoria, A tordai játéko- 
sok nemcsak nagy játéktudásukkal, de fe- 
gyelmezett magatartásukkal is kitüntek. - 
Az oldboy-versenyeket még nem fejezték 
be. 
A versenyek után Geréb ügy. alelnök 

rövid beszéd kiséretében adta át az SSAEC 
zászlóját Major Istvánnak, az Uranus 
sportigazgatójának, akit egyben emlékpla- 
kettel tüntetett ki. Ugyancsak kitüntette 
ezzel a plakettel a legjobban szereplő 
tordai játékost, Tóth Samut is. Wéber Osz- 
kár mérnök zárószavaival ért véget a szép 
sportünnepség, melynek kifogástalan ren- 
dezéséért Kolozsvári titkárt és Donogán 
Tibort teljes elismerés illeti. 

Grasshoppers és a Genova tovább 
megy a Középeurópai Kupában 

(PROSTEJOV) Prostejov-Grasshop- 
pers 2:2 (1:1). Középeurópai kupamér- 
közés A Grasshoppers tovább megy, mi 
vel első mérkőzését megnyerte. 
(ZÁGRÁB) GenovaGradsanki 3:0 

(3:0). Középeurópai kupamérkőzés. A 
Genova tovább megy. 

(UNGVAÁR.) Bocskai-SK Russ] 4:4 (2:2). 
(CHORZOV) A Szeged FC-AKS mér- 

kőzés 2:2 (1:0) arányban döntetlenül vég- 
ződött. Az AKS a legjobb lengyel labda 
rugó csapat. 
Kispest csapata Örebroban 3:3 arányu 

döntetlent ért el, Uppsalaban pedig 8:2- 
re verte a helyi csapatot. ; 
Budafok csapata a svédországi Kram- 

forsban a helyi válogatott ellen 4:2 (4:0) 
arányban győzött. 
(BUDAPEST.) Magyarország egyéni 

kardvivóbajnokságát Rajczy dr. nyerte 
veretlenül 8 győzelemmel. 2. Rajcsányi 7 
győz., 3. Gerey 6 győz., 4. Kovács 5 győz, 
5. Erdélyi 4 győz. 
(Torda-Turda.) CS Tg. Mures-Cement- 

gyár 2.2 (2:1). 
Az FC Bratislava ma Nagyváradon a 

CAO-val játszik. 
A CFR Piski bejelentette a nemzeti li- 

ga intézőbizottságának, hogy csapatát visz 
szavonja a további B-ligaküzdelmektől. A 
szövetség a bejelentést valószinüleg nem 
fogja tudomásul venni, annál is inkább, 
mert a bajnokságoktól nem lehet vissza- 
lépni, másrészt mert a visszalépésben jo- 
gosan lehet „driblit" keresni. 
(BUCURESTI.) Sportul 

Textila MV Jasi 3:1 (1:1). 
(Brád-Brad.) Chinezul-Mica 3:3 (2:1) ba 

rátságos. ! 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Echo-CIAC 3:2 

(1:2), iftjusági bajnoki, az eredmény meg- 
lepetés. Góllövők: Jakab (11-es), Pap és 
Dondos, illetve Sütő és Borbély. 
(RESICA-RESITA.) AMEFA-UDR á4:1 

Studentesc- 

A mérkőzés előtt a pályán bucsuztatta a I. (NAGYSZEBEN-SIBIU.) SSS-HTV 
(3:0), barátságos. 2 ; ; 

10), barátságos. 
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Premier-ünneplés 
Bohémiában 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Szerelemre 
itélem péntek esti premierje után kis 
bohém szinezetü társaság verődött 
össze az Ursus sörcsarnok kertjében. 
Szinészek, ujságirók, társadalmi ténye- 
zők, férfiak, nők a legteljesebb feszte- 
lenségben. Ez a zenenélküli intim és 
kedves összejövetel mentes volt minden 
nagyképüségtől és amoljan ünnepé- 
lyes jellegü bankettesditől. 

Egy király - egy cigány 
Valahogy a hires Pongrácz Laji ci- 

gányprimás szavai jutottak az ember 
eszébe. Legalább is analóg értelemben: 
„Egy király, egy cigány" Itt is elke- 
öeredett a társaság s egymás mellett 
ült egy szinész, vagy szinésznő, ujság- 
iró, no meg egy-egy közéleti tényező, 
aki ebben a bohém-világban a király 
szerepét játszotta Sör, perec, szerény 
vacsora voltak itt az ugynevezett „ün- 
nepi" ételek, hét, vagy nyolcfogásos 
diszvacsora helyett. De ami a külső ün- 
nepélyességből, a hivataloskodó jellegü 
feszélyezettségből hiányzott, azt egy 
egyszerü valami pótolta: a sziv. Mint- 
ha csupa barát és testvér ült volna egy- 
más mellett az asztalnál Elsörözgettek, 
elbeszélgettek, bohém módra csipkelőd- 
tek és amikor az a néhány kedélyes és 
őszinte pohárköszöntő elhangzott, ez a 
jórvészt rakoncátlan, bohém elemekből 
tó társaság még akkor sem tudta tür- 
tőztetni magát Közbeszólt, élcelődött, 
vágásokat adott és kapott és valahogy 
az egész összejövetelnek megőrizte azt 
a természetes és őszinte szinezetét, 
amely több, mint minden hangulatos frá 
zis és fontoskodás. 

A pohárköszöntők jegyében 
Dr. Kiss Elek unit. theol. tanár rap- 

szódikusan meleg és szines szavakban 
köszöntötte a három szerzőt. Gredinár 
Aurélt, Walter Gyulát és Claude Ro- 
manot. Csak annyit mondott róluk, 
hogy: „Jó, hogy vannak, mert csak ak- 
kor éreznők hidnyukat, ha nem lenné- 
nek. A premieren megnevettettek, meg 
is gondolkoztattak és melódiákkal teli- 
tették meg a lelket." 

Nem loptam én. 
Botos János, a régi kolléga szerető 

kedvességével ölelte magához a szerző- 
ket. De egy kis maliciáról sem feledke- 
zett meg jó ujságiró módjára, mert igy 
„Csipett" kissé az irónia kecses vivó- 
tárével: „Nem akarom emliteni annak 
a nótának az elsóő sorát, amelynek a fotly 
tatása igy hangzik: Mégis rámverték a 
vasat..." Tudni kell, hogy ez a nóta 
idy kezdődik: Nem loptam én életem- 
ben". Botos ugyan mintha a zeneszerző 
felé cimezte volna ezt a kis epéskedést, 
de ugy, hogy Péternek szólott, de Pál 
is értsen belőle. 

Justizmord - a fehér asztaloknál 

Dr. Giurgiu loan, a jónevü krimina- 
lista megjegyezte, hogy régebb ő is a 
pennás emberek közé tartozott. Tehát 
van jogcime a beszédre. Aztán hiva- 
talból is beszélnet, mert kriminalista. 
A szerzők darabja pedig éppen jogi 
problémával, justizmord-dal foglalko- 
zik, tehát érinti a szakmáját. János bá- 
tyánk megállapitotta, hogy tulajdon- 
képpen a szerzők jót tettek: megmo- 
solyogtatták a közönséget, közben azon- 
ban ugy suttyomban egy kis mélységet 
is adtak a problémának, amihez a kisé- 
rőzene egészen kellemes volt. Azután 
gavallér férfi módjára bókolt a ven- 
dégkoszoru felé, de különösen a szinész 
nők felé. Ugy látszik, „Hanzi" bátyánk 
nak nem kell ctthon attól félni, hogy az 
asszonytól fejmosásban lesz része, ha 
a szép szinésznőknek bókol. 

A megismétlődött ember-tragédia 

Walter Gyula a szerzők nevében 
megállapitotta, hogy tulajdonképpen 
ennél a hármas triumvirátusnál Az em- 
ber tragédiája ismétlődött meg. Ő volt 
Adám, Gredinár pedig palószínüleg 
Éva (bár csak jelképesen), a zenesze 

ző pedig Lucifer, akivel volt is éppen 
elég bajuk, de a végén minden rendbe- 
jött, mert Kádár direktor, Gróf főren- 
dező, no meg a kitünő szinészgárda a 
szomorunak induló tragédiából komé- 

diát varázsolt. 
Végül Gredinár Aurél köszönte m29 

a szinészek, a magyar szintársulat szép 
munkáját és a közönségnek a szerzők 
ielé ársdó jóságos szeretetét. Nam ud-] 

talán kisebb, 

variasság volt az, amit mondott, hanem 
mélyen belülről érzett őszinte érzése a 
három triumuvir-nek. 
Közben zöpködtel 0 a közbeszólások, a lé- köszöntégépel 1 

Jöestét!ie 

szónokak hol azonnal visszavágásokkal ünnepi bankett. 
fizettek, hol pedig a végén fizettek a 

56. OLDAL 

Mert „Bohémiában" még az ünnep- 
pincérnek, hiszen egy-két pohár „befe- lésben sem értik a tréfát. 

useti ért a jestelen 

üvianu a málókocsi-társasád ió igazzatója ciie 
rülhettc volna borzalmas velrelet 
tartottavolna becsülctszavát 
(BUCURESTI) Kevés szerelmi drá- 

ma váltott ki olyan mély hatást és 
széleskörü érdeklődést, mint az, amely 
nek halálos áldozata Livianu Jon, a 
Wagons Lits hálókocsitársaság buka- 

resti igazgató-könyvelője, akit - mint 
megirtuk - Vasile Musi macedon 
származásu ügyvéd, a fővárosi társa- 
sági élet közismert tagja hét revol- 
verlövéssel agyonlőtt, mert elcsábitotta 
feleségét. 
Bukarest társadalmi életében egyéb- 

ről sem esik szó. mint a Livianu-Masi 
drámáról. , 
- Livianu - mondják 

megérdemelte a sorsát! 
- Nem ez az első és nem is ez az 

utolsó szerelmi tragédia, ami az élet- 
ben lepergett, - állapitják meg a kö- 
zömbösséget szinlelők. 
- Ha már a csábitónak feltétlenül 

meg kell halnia és lakolnia kell bü- 
néért, - vetik fel a kérdést mások - 
a megcsalt férj miért nem állott bosz- 
szut a hütlen asszony is? Az ő büne 

mint a csábitó férfié? 
- Egyszerüen el kellett volna vál- 

nia a hütlen feleségtől és nem revol- 

sokan - 

verrel, gyilkossággal megoldani a su- 
lyos kérdést, -- állapitják meg a nyu- 
godtabb vérmérsékletüek. A kilőtt re- 
volvergolyók nemcsak a csábitót öl. 
ték meg, hanem az áldozat ártatlan 
feleségét és még ártatlanabb gyerme- 
keit is sulyosan megsebesitették.. 
- Ime az eltévelyedett szerelem és 

a rosszul sikerült elégtételszerzési mód 
másokat, ártatlanokat is a dráma szen- 
vedő áldozataivá tett. Özveggyé lett 
egy ártatlan asszony és árvákká a tisz- 
talelkü gyermekek. 

FELTÜNÖEN NYUGODT A 
GYILKOS 

Birákat, ügyvédeket, rendőrtiszte- 
ket, orvosokat, lélekbuvárokat döbben 
tett meg az a szokatlan nyugalom, 
amellyel Musi ügyvéd a vérbosszut ha- 
rátján elkövette és még feltünőbb volt 
az az apatikus nemtörődömség, ame- 
lyet a véres tett elkövetése után tanu- 
sitott. Az ügyvéd végzett legjobb pna- 
rátjával, aki feldulta családi boldog- 
ságát, hét revolverlövéssel szitává lőt- 
te, majd nyugodtan távozott az uta- 
zási iroda fényüzően berendezett hi- 
vatali helyiségéből, odalépett az ucca 
keresztezésénél őrt álló rendőrőrszem- 
hez, aki jól hallotta a revolverlövések 
dörrenését és igy szólt a közrend őré- 
hez: 
- Itt van kérem a revolver, men- 

jünk a rendőrségre ... 
A vizsgálóbiró előtt ugyanolyan fe- 

gyelmezett nyugodtsággal tett vallo- 
mást, mint a rendőrségi kihallgatása al- 

Hkalmával és ugy beszélt a dráma rész- 
leteiről, mintha nem, is ő volna a tő- 
szereplő, hanem csöndes kávéházi be- 
szélgetés során barátaival tárgyalna a 
kérdésről. 
- Feleségemet még abból az idő- 

ből ismerem, amikor iskolás leányka 
volt. Csinos, szép, értelmes, okos leány 
ka volt. Belészerettem . Feleségül 
kértem őt.. Szülei ezt válaszolták: 
- Várj még egy keveset fiatal ba- 

rátunk, szerezz élettapasztalatokat és 
csak azután nősüli! 
- Hosszu évekig vártam, azután 

feleségül vettem szivem választottját. 
Boldogan éltem Lisetával, anyagi gond 
jaink saha nem voltak és két ragyogól 

szépségü leánygyermek tette tellevée 
örömünket Feleségem szépsége 
jelkeltette legiobb banátom érdeklődé- 
sét és Livianu gyorsan elnyerte inga- 
tag élettársam kegyeit. Barátom ro- 
konszenves egyéniség volt, ötletes és 
főleg fiatal Én 17 évvel voltam 
idősebb feleségemnél, aki ui szerelem- 
re. fellángolásra, kalandra vágyott.. 

A FELESEÉG A BARÁT LAKÁ- 
SÁRA KEZD JÁRNI 

Livianu Jon gyakran volt vendége 
Musi ügyvédnek. Házában sokszor for- 
dult meg. A kapcsolat egyre szorosab- 
bá vált a férj legjobb barátja és fele- 
sége között és Livianu gyakran utaz- 
tatta el hazulról saját feleségét és az 
asszony nélkül maradt lakásban 
szor fogadta Musi Lizeta látogatását, 
Az ügyvéd kezdetben nem gyanitott 
semmit, bár feltünt neki felesége meg- 
változott viselkedése Azt hitte azon- 
ban, hogy élettársa csak pillanatnyilag 
kedvetlen és ideges. Az ügyvéd jóba- 
rátai azonban siettek felvilágositani őt 
arról, hogy Musiné olyan ballépést kö- 
vetett el, amelynek megtételére soha 
sem tartotta őt képesnek Ettől a perc- 
től kezdve Musi ügyvéd figyelte és el- 
lenőrizte feleségenek minden tettét és 
megdöbbenve állapitotta meg, hogy 
élettársa, akit mélységesen szeretett, 
két gyönyörü leánykájának édesanyja, 
hütlenül megcsalja őt legjobb barát- 
jával 
Musi, amikor kétségtelenül meggyő- 

ződött arról, hogy felesége és legjobb 
barátja között szerelmi kapcsolat áll 
fenn, nyugodtan kérdőre vonta Li- 
vianut. 

- Mit akarsz csinálni Vasile? Sze- 
reted őt? - kérdezte barátjától. 
- Mint az őrült, - válaszolta a jó- 

barát. 
- Hát ő téged? 
- Szintén. Mélyen 

volna meghalni értem. 
- Vedd akkor el feleségül - mon- 

dotta Musi ügyvéd - én abban a pil- 
lanatban elválok tőle,. amikor ti elha- 
tároztátok, hogy megesküdtök egy- 
mással. 
- Ünnepélyesen és becsületszavam- 

ra megigérem neked, hogy feleségül 
veszem Lisetát, - válaszolta Livianu 
És a nyugodt hangon, minden felin- 

dulás nélkül lefolytatott párbeszéd 
után a két férfi a legjobb barátságban 
ugy vált el egymástól. mint mikor a 
vevő és eladó között szabályszerü ke- 
reskedelmi üzletkötés történt. 
Musi Vasile annyira szerette felesé- 

gét, hogy az ő boldogsága érdekében 
hajlandó volt lemondani feleségéről és 
annyira tisztelte barátját, hogy suaját 
lelki fájdalmait legyőzve boldoggá 
akarta tenni a férfit is Livianu azon- 
ban nem tartotta be a szokatlan meg- 
állapodást. De valamit mégis csinált 
Két hónappal ezelőtt külön vált fele- 
ségétől és titokban uj lakást bérelt, 
melynek cimét senki más nem tudta 
csak Musi felesége A titkos lakásról 
értesült azonban az ügyvéd is és szem- 
rehányást tett feleségének az elmuit 
napokban, hogy barátjának titkos ta- 
kására jár. Az asszony kezdetben ta- 
gadott, a dráma lefolyása előtt azon- 
ban két nappal beismerte ura előtt, 
hogy hosszabb idő óta szeretője Linvia- 
nunak, aki nélkül nem tud élni. Ennek 

szeret, képes 

a vellomásnak a hatása alatt érlelődött! 

sok- 

Mus Eet nemcsek szért öhe meg 
lagjob 
bifstta töle, de azért is, mart! mint macat 

barátjá, mart feleséga elcsa 

nmegseértette az adottszó szanisogé 

meg Musi ügyvédben a vérbosszu g0n- 
dolata, aki nemcsak férfi becsületében 
érezte magát bántottnak, hanem mint 
macedont, annak a hagyományos kö- 
telességteljesitésének a megsértését s, 
amellyel Liviant nem tartotta meg 
vele szemben becsületszavát. 

TRAGIKUS VISZONTLÁTÁS 

Livianu asszony csak akkor értesült 
a borzalmas térbosszu és dráma rész- 
leteiről, amikor a rendőrségre kihallga- 

tás céljából beidézték. A hátborzonga- 
tó hir mélyen lesujtotta. Csak rövid 
ideig volt a fővárosi rendőrprefektu- 
rán, azután a beonctani intézetbe ment, 
hogy megnézze tragikus véget ért ura 
holttestét. A halottas házban. a bor- 
zalmas látvány hatása alatt és a kiál- 
lott izgalmaktól eszméletlenül esett 
össze Livianube 
A bonctani intézet emberei eszmélet 

re téritették, kocsira ültették, hogy 
hazaszállitsák lakására. A kocsiban a 
szerencsétlen asszony ujólag öntudat- 
lanságba ájult. 
A Str. Sperantia 149. számu ház, ahol 

Livianu lakott és ahol felesége és 
gyermekei távollétében gyakran töl- 
tött pásztorórákat szerelmesével. Misu 
ügyvéd feleségével, valóságos siralom- 
házzá szomorodott. Livianu öreg édes- 
anyja, fiatal felesége. két kis leány- 
gyermeke, akik közül az egyik 2 éves, 
a másik 4 éves és egyetemi hallgatónő 
huga jajveszékel Livianu borzalmas 
végzetén A hálókocsitársaság jó jöve- 
delmű igazgatója tartotta el az egész 
családot, amely most elvesztette a 
kenyérkeresőt és minden támasz nél- 
kül maradt. 

Livianu holttestét a boncolás után 
kiadták a családnak, az ügyészség 
megadta a temetési engedélyt. A ha- 
lottas háznál valóságos népvándorlás 
van. Livianu asszony őszintén siratja 
meggondolatlan férjét, akit nagyon 
szeretett. Megelőzőleg nem volt tudo- 
mása arról, hogy férje és az ügyvéd 
felesége között balvégzetü szerelmi 
kapcsolat volt. Csak a tragédia után 
tudta meg a borzalmas valót. Mély lel- 
kifájdalommal vette tudomásul. hogy 
Livianu elhagyta őt és gyermekeit, de 
nem gyanitotta, hogy más nő raboltn 
el az igazgatót hitvesétől és gyerme- 
keitől. Remélte, hogy visszatér hozzá 
- De mással élt! - jegyzi meg va 

laki a vigasztaló gvülekezetből. 
- És te bele nyugodtál volna ebbe? 

- kérdezi a mélyen lesujtott özvegyet 
az egyik rokon. 

- Természetes, hogy az ő szellemi 
felkészültsége es nagy müveltsége nél- 
külözhetetlenné tett részére megértő 
élettársat, - válaszolta megtörten az 
özvegy - Mert én velem nehezen ér- 
tatt egyet. Mi voltam én tulaidonkép- 
pen az ő részére? Egy mulatóhely szi- 
nésznője . . . csak ennyi.. . és mégis 
szeretett engem, erről többször meg- 
győződtem, nem tudok reá haragudni 
és megbocsájtok mindent neki, ami: 
ellenem, gyermekeink és családja ellen 
vétett - majd heves zokogásba fult 
el szava. 
Az ilfovi törvényszék vizsgálóbirója 

elrendelte a 30 napos vizsgálati 
ságot Musi ügyvéd ellen, akít átszálli- 
tottak a vacarestii fogházba és ezzel a 
borzalmas szerelmi dráma első fejezete 
lezárult. 

fog- 

;
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ARANY ékszerekert, brilliánsért, leg- 

többet fizetek, Takarékossági könyvecs- 

kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 

dinand 114. (- T 760) 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 

tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké
- 

szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 

nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 

szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 

NIZZA holgyfodrászat egy pár óra alatt 

meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 

gyógyszertár mellett. (- 7103) 

KOMOLY nősülési szándékkal 25-35 év 

körüli csinos, molett keresztény nő isme- 

retségét keresem. Leveleket, illetve pon- 

tos cimeket „Mélabus" jeligére a kiadóba. 
(- 7331) 

A NŐ ÖRÖKÖS PROBLEMAJA! hogy 

divatos és jó szabó által készitett ruha 

darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 

keresse fel női divat szalonunkat Str. 

Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 

Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 

és ezüstéremmel kitüntetve. (- T 761) 

HÖLGYEK FIGYELMÉBEI! Vital Scham 

poon nélkül nincs garantált villanyondolá- 

lás, bármilyen összetört, fakó hajat hely- 

rehoz. Villany és villanynélküli hősugár 

gépekkel, eddig még nem létezett sikert 

érünk el. Müvészies hajfestés 18 árnya- 

latban, Innocaminnal, orvosilag megvizs- 

gálva teljesen ártalmatlan. Csak Mussa 

cégnél kapható. P. Unirii 23. (- T 853) 

EGYEDULALLÓ özvegy urinő keresi 

független középkoru uriember tartós isme- 

retségét. Leveleket kérek „Házasság nincs 

kizárva" jeligére a kiadóba. (- v T 858) 

MINDEN férj büszke, ha feleségének 

szép villanyondolálása van, melyet 150-lej- 

től készit az Edison fodrászat. Calea Moti- 

lor 51. (P 3881) 

NYUGDIJASSAL házasság céljából meg 

ismerkedne középkoru urihölgy Clujban. 

Kisebb tehermentes háza van. Leveleket 

„Cluj" jeligére a kiadóba. (7344) 

KÖZEPTERMETUÜ 45 éves vallásos izr. 

gyermektelen özvegy nő férjhez menne 

hozzáilló férfihnez. Százezer lej és szoba 

konyha butora van. Részletes teljescimü 

választ „Cluji lakós" cimre kérek. 

HAZASSAG céljából megismerkednék 

24-28 év körüli szakácsnővel, vagy in- 

teligensebb szobalánnyal, akinek egy kis 

háza van. Leveleket „Nekem is van" jeli- 

gére kérek. (- 7352) 

ADÁS-VETEL 
ORAK, ékszerek s különösen jegygyürük ! 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj, 

FPiata Mihai Viteazul 11. (- T 756) 

VASESZTERGAPAD prizmás vezéror- 

sós magas suporttal maró és osztófejjel, 

törzsre szerelhető transmissióval olcsón 
el- 

adó. Cal. Regele Carol 50. ( 7240) 

ELECTROMOTOR eladó, Ganz 10 lóerős
 

380-220 inditóval. Regele Carol 50. - 7
241 

EGY ház sürgősen olcsón eladó Str. 

Hárletului 5. EÉrdeklődni Str. Cipariu 5. 

Trafik. (7263) 

SINGER sülyeszthető varrógép kitünő ál 

lapotban eladó. Str. Baba Novac 1., föld- 

szint jobbra, ajtó 2. (- 7287) 

KETSZER szoba konyha kerthelyiség- 

gel 35 ezer lejért azonnal eladó. Taia
tura 

Turcului 18. (- 7291) 

JOMENETELÜ cukrászda sürgősen el- 

adó. Calea Motilor 84. (- 7301) 

ELADÓ Schunda-féle pedálos cimbalom. 

Megtekinthető d. e. 11-4-ig, Str. Virgil 

Onitiu 1.... P 3863) 

TELIKABATOKAT, használt ruhákat 

magas áron veszünk, vagy cserébe ruha- 

szövetet adunk. „Balcan bazár", Juliu 
Ma- 

niu 6. (- T 846) 

ELADŐ viz mellett vasuthoz közel na- 

gyobb kiterjedésü ingatlan megfelelő gyári 

épületekkel. Érdeklődések „Előnyös" je- 

ligére. 7066) 

HAZHELY eladó Alverna és Andrei Mu 

resan ut között. Cim: Cipariu 5. Trafik. 

(7081) 

1480 mm. Hoffher Schrantz cséplőgar
ni- 

tura MAV. gőzlokomotivval és egy fél- 

tonnás FORD camionet kitünő állapotban 

eladó. Érdeklődők adják le cimüket a 

kiadóba. (5786) 

ELADÓ 3 szoba fürdőszobás kertes vil- 

la, Str. Pasteur 28. T 739) 

ELADÓ ház két nagy helyiségből, kert 

és garage. Str. Romei 24 (- 7200) 

1 világos háló, 1 plüss szalon, felnyiló 

fotelek és hencserek és más tárgyak elköl 

tözés miatt olcsón eladók. Str. Dogarilor 

a (71351) 

(7367) 

,„Joesstét! 

ian 64. (7348) 

ELADÓ egy szépfekvésü parcella Str. 
Marzescuban 75 ezer lejért. Részletre is. 
Értekezni: Str. A. Muresanu 102. (7357) 

VESZEK jókarban levő kétkerekü sza- 
badonfutós biciklit. Bernáth, Piata Mihai 
Viteazul 32 (7358) 

RÉEGISTILÜ BUTOROKAT hálót, ebéd- 
lőt a legmodernebb tervezés szerint át- 
alakitok esetleg becserélek) Cal. Motilor 
26. szám. (7336) 

EGY nagyon jókarban levő 4 üléses 
csukott autó olcsón eladó. Str. Grigo- 
rescu 22. (7341) 

PARCELLA bekeritve eladó. Dámbul 
Rotund 4. Értekezni 16 alatt. (- 7342) 
TOPOLYAHALÓ, mindenféle butorok 

olcsón eladók. Cal. Decebal 3. Használt 
butort veszek (- 6691) 

BEKÁSON INNEN eladó 1 holdas te- 
lek, adómentes, 1 szoba. konyha lakással 
és gazdasági épületekkel. Értekezhetni: 
Str. Regina Maria 27., emeleten hátul. 

(7335) 
ELADÓK Andrei Muresan 

természetszeretőknek kiválóan alkalmas 
négyszobás, összkomfotos villa. 2300 négy- 
zetméteres telek, veteményeskert, jólter- 
mő gyümölcsös, szöllő. Regala ucca tete- 
jén 2500 négyzetméteres, produktiv, par- 
cellázható veteményes, gyümölcsös, kétszo- 
bás uj házzal. Előnyös feltételek mellett 
adósságokkal terhelt jóljövedelmező házak 
és házhelyek minden irányban Promp! 
iroda, Regina Maria 32. (7368 

MAGANOS középkoru nő 30-40 ezer 
lejjel átvenne szolid üzletet, vagy biztos 
befektetésü foglalkozást. Részletesen leirt 
választ „Rizikómentes" jeligére kér.( 7366) 

BIZTAS megélhetést nyujtó jómene- 
telü bodegához társ kerestetik románul be 
szélő férfi vagy nő 10 ezer lej készpénzzel. 
Cim a Novában. (P 3886) 
KERESEK egy egerésző kutyát megvé- 

telre, Stern. Str. Memorandului 11. P 3887 

PERZSASZONYEG szövő gyár Erdély 
legrégibb és legnagyobb üzeme teljesen fel 
szerelve állandó elite vevőkörrel átadó 
Ajánlatok „Biztos egzisztencia" cimre ki- 
adóba kéretnek. (7360) 

BILLIÁRD golyót keres megvételre vi- 
déki vendéglős. Értekezni Láposi, Str 
Scurta 7., délután 5-6-ig. (- T 870 

EBEÉDLŐSZÉKEK, etajer, könyvek, cipő 
és női ruhák eladók. Cal. Marechal Foch 
B3. I. 3. (-7362 

100 lei előlesgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARC 
cipőkereskedemi vállalatnál. 

ALLAST KERES 
SUTOÖMUNKÁS, perfekt mindenben, 

állást keres. Str. Sápátorilor 2. Stolcz, Cluj. 
(- 7217) 

PAPLANT varrok háznál vagy itthon, 
Str. Baba Novac 29. (71369) 

RETUSÁLÓNŐ jutányosan vállal mun- 
kát, Str. Memorandului 16. II. ajtó. (T 875) 

ALLAST KAPHAT 

SZAKACSNÖT keres falura konyhában 

vizvezeték özv. dr. Gidófalviné, Cornesti 

p. Adamus, jud. Tárnava-Mica. (- 7243) 

EGY asztalostanuló felvétetik. Barko- 
vics, Str. Eminescu 2. (- 7312) 

TANULOLÁNYT vagy fiut felvesz Polys 

fotó fényképészet, Str. Reg. Ferd. 3. 
(- P 3862) 

BETON munkálatokhoz és betonvakolás 

hoz elsőrendü kömüves akordánsokat ke- 

resünk. Cim: Pop, Piata Carolina 3. 
(- T 865) 

URI házhoz szobaleány kerestetik azon- 

nali belépésre. Jelentkezni lehet Str. Me- 

morandului 20 alatt a házfelügyelőnél. 

333 
CUKRÁSZ-SEGÉD azonnali belépésre 

kerestetik. Cofetárie „Elite", Blaj. /-. 
(- v 7162) 

FEHÉRNEMUVAÁRRŐKET és tanulólá- 
nyokat felveszek. Solid fehérnemüvarroda 

Piata Stefan cel Mare 4 180) 
CUKORGYAÁR keres sudersegédet, aki 

superior, fouree és huzott árukat kifogás- 

talan és tartós minőségben önállóan ké- 

szit. Részletes ajánlatok „Suder" jeligére 

e lap kiadóhivatalába küldendők. 

v r s48) 
KISZOLGÁLÓLEANY, kinek rövidáru 

szakmában gyakorlata van, felvétetik. So- 

mes á áruház, , főposta baloldalán. ((7365) 

5-10.000 lej kaucióval, kerékpárral 7 évi 

bizonyitvánnyal iroda, boltiszolgai laboran 

si állást keresek. Cimeket „Sürgős" jeli- 

gére. (- 7353) 

negyedben 

TÜKÖR 160x80 olcsón eladó. Calea Tra JÓ családból való kifutófiut és fiatal rö- 

vidárussegédet felveszünk. Neumann, Str. 

(T 873) Regina Maria 4. . 

VARROLÁNYOK felvétetnek, Adler sza 
lon, Str. Duca 3. félemelet 4. (P 3880) 

AZONNALRA keres bejáró szakácsné 

dr. Reinfeldné, Str Jon Ghica 18 - P 3382 

ÜGYES kifutóftiut felveszek. Niman fü- 

szerüzlet, Piata Gheorghe. Sion 2 (7349) 
ROMANUL tudó kiszolgáló leányt al- 

kalmaz azonnal bodega. Reg. Maria 12. 

::::: (7350) 

EGY varrni tanuló leányt fizetéssel fel- 

veszek. Pollákné, Str. Reg. 83. Infanterie 

5. szám. (7343) 

UGYES kézi varrólányok felvétetnek 

Str. Ospátárie 8. (Mánástur.) (- 7347) 

REZMÜVESSEGED állást kaphat. Str. 
Mercur 2. (7359) 

FEHÉRNEMUVARRÓNŐ gyakorlott, ál- 

landó munkára felvétetik. Frankovits, Jor- 

ga 16. (7361) 

SUCHE in einem streng rituallen Haus- 

halt und Aushilfe in der Küche. Bucsuk, 

Dej, Codrului 66. (v T 871) 

K NFELÉK 
MINDAZOKNAK FIGYELMÉBE, KIK 

TULAJDONOSAI BEL-, VAGY KÜLFÖL- 

DI SORSOLÁSOS KÖTVEÉNYEKNEK. Sa- 

ját érdekében haladéktalanul közölje ci- 

mét „Értékpapir" jelige alatt. Ellenkező- 

leg nemtörődömsége folytán hatalmas 
ösz- 

szeg birtoklásától esik el. (- V T 766) 

SELYEM ruhanemüinek tartósságát biz 

tosithatja, ha „Hinrich" szappan pehely- 

lyel mossa. Kapható Heinrich, Memoran- 

dului 4 és minden szaküzletben. (- T 82
0) 

KENYERÜZLET berendezéssel betegség 

miatt azonnal kiadó. Motilor 109. Érdeklőd 

ni háztulajdonosnál. - 7221) 

TRAFIKOT keresek átvételre. Cal. Re- 

gele Ferdinand 3 Ernyőüzem. (7335) 

ELVESZETT szerdán 6-7 között női 

barna paróka Str. Massaryk 31-től Piata 

Mihai Viteazul 26-ig. Megtalálója 300 

lej jutalomban részesül Str. Massaryk 

26. Ábranhám Simonnál, (7338) 

MASAMOD társat kalapüzlet megnyi- 

tására keresek Str. Dragalina 11. Föld- 

szint. (- 7364) 

CSUNYA arcbőrét teljesen rendbehozza 

legujabb módszerrel Universo kozmetikai 

szalon. P. Unirii 13. (T 874) 

ELVESZETT egy CFR igazolvány és 

személyazonosság Delim Virginie névre 

Becsületes megtaláló illő jutalomban ré- 

szesül Str. Vasile Lupu 2-a. (P 3879) 

Német nyelvet, 
irodalmi: és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyogot is, felelősség mel. 

jett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

KIADÓ LAEÁS 

ELEGANSAN berendezett 2 különbejá- 

ratu szoba fürdőszobával 4 urnak, esetleg 

penzióval julius 1-re kiadó. R. Ferd. 107. 

I. em. 4. (- 7191) 

KIADÓ két szoba konyha előszoba für- 

dőszoba mellékhelyiségekkel azonnal. Str. 

Dorobantilor 60. Ért. Dr. Silay ügyvédnél, 

P. Unirii 22. I P 3842) 

ALLOMÁS mellett modern kétszobás 

lakások kiadok. Értekezni: Str. Moldovei 

7-a. szám. (- 7171) 

NAPOS balkonos különbejáratu butoro- 

zott szoba 1-2 tisztviselőnőnek kiadó. 
Str. 

Matei 5., ajtó 6. 7112) 

KIADÓ kertes villában 2 szoba, konyha, 

mellékhelyiségekkel Str. Fántánelei 33. 

(- T 852) 

KÉT szobás modern lakás julius 15-re 

kiadó. Piata Mihai Viteeazul 14. I. em. 
(- 7244) 

NAGY szuterin helyiség üzemnek, vagy 

raktárnak kiadó. N. Bálcescu 11-a. (-72790) 

bát kaphat, fürdőszoba használattal. Cim
: 

„Albisy", Cal. Marechal Foch 10. (- 7
290) 

KIADÓ 6 szoba konyha előszoba, fürdő 

szobából álló parkettes lakás azonnalra. 

Értekezni Cal. Reg. Ferdinand 32, ház- 

mesternél. -T 869) 

KIADÓ két egymásbanyiló kis uccai 

szoba 1-ére. Str. Goldis 12. (- 7337) 

KIADÓ szoba, konyha, szoba, speiz és 

egy butorozott szoba. Str. Neagrá 19. sz. 

(- 7340) 

KIADÓ különbejáratu üres szoba, für- 

dőszoba használattal. kertes házban. Meg- 

tekinthető 1-4 óráig Str. Stroescu 7-a. 

BUTOROZOTT nagy szoba parkettes 

előszobával és fürdőszoba használattal ju- 

lius elsejére kiadó, kizárólag egyedülalló 

urnak. Értekezni Calea Regele Ferdinand 

3. szám alatti udvari cukrászdában. (7346) 

KERTES házban nagy szoba konyha 

speiz kiadó. Str. Bádescu 29. (Avram Jan- 

cu 48 felett.) (P 3888) 
KIADÓ két világos szép szoba ujonnan 

feseve, modóval, irodának, rendelőnek, 

FEMARU üzemnek alkalmas helyiséget 

HIVATALNOKNŐO tiszta butorozott szo- 
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KIADÓ azonnalra szép nagy szoba, Pia- 
ta Unirii 25. II. (P 3883) 
PEÉKSÉG lakással kiadó. Cim a kiadó- 

ban. (7163) 
KIADÓ i nagy uccai szoba előszobával 

rendelőnek, irodának. Piata Unirii 12. Ház- 
felügyelőnél. (P 3885) 

SZOBA konyha, speiz jul 1-re kiadó. Ér- 
tekezni Weiner, Str. Reg. Maria 32. P 3878 

CSINOSAN butorozott szoba diszkrét ka 

pualatti bejárattal azonnal kiadó. Str. 
Francisc David 10. (- P 3876) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
azonnalra kiadó 500 lejért. Str. V. Goldis 
22. (7363) 

KIADÓ különbejáratu komfortos buto- 
rozott szoba sétatéri villában. Str. Oct. Go- 

ga 7, ajtó 7. (7355) 

UCCAI 2 szoba konyhás földszinti la- 

kás kiadó. Reg. Ferdinand 89. (7354) 

SUÜRGÖSEN kiadó tordamegyei Micesti- 
Mikes községben korcsma és vegyeskeres- 

kedés, mellékhelyiségekkel ujonnan épi- 

tett házban az összes szükséges engedé- 

lyekkel együtt. Értekezhetni: Mendel sá- 

muel, Cluj, Str. Marasesti 62. (7356) 

LAKAÁST KERES 
TISZTVISELŐ féregmentes külön szobát 

keres teljes ellátással, lehetőleg a Piata 
Mihai Viteazul környékén. Cimet „Buto- 

rozott szoba" jeligére a kiadóba kérek. 
(- 6905) 

EGY üzlethelyiséget keresek a központ- 
ban. Cim a kiadóban. (- 7212) 
KERESEK 4 szobás kertes és napos mo- 

dern lakást Elisabeta, Sétatér, Gojdu uc- 
cák közelében, esetleg elcserélném Ber- 
thelot uccai 3 szobás lakásommal novem- 
berre, vagy azonnal. Cim: Telefon 25-57) 

(- 7276) 

keresek. Cimeket kérem Novában leadni 

.2 ae7 

-SZINHAZ- 
memt 

DAVILA SZINHÁZ HETI MUSORA 
Hétfő 9: Szerelemre itélem. (Negyedszer.) 

Kedd 9: Sybill. (Utolsó rendes bérlet 32 sz.) 

Szerda 9. Szerelemre itélem. (Ötödször. 

Az operett együttes bpucsuelőadása a 

szinházi év utolsó operettelőadása.) 

Csütörtökön és pénteken Az ember tragé- 

diája szabadtéri előadásának előkészü- 

letei miatt nincs előadás. 

Szombat 9 Az ünnepi játékok megnyitó 

előadása a Református Kollégium ud- 

varán felépitett szabadtéri szinpadon.: 

Az ember tragédiája. 

Vasárnap d. u. 3: A szinház studió növen- 

dékeinek vizsgaelőadása. (Operett, drá 

ma és vigjáték részletek. Olcsó hely- 

árakkal.) 

Vasárnap este 9: Az ünnepi játékok máso 

dik előadása a Református Kollégium 

udvarán: Az ember tragédiája. 

Hétfőn a Hamlet szabadtéri előadásának 

előkészületei miatt nincs előadás. 

Kedd 9: Az ünnepi játékok harmadik elő- 

adása a Református Kollégium udva- 

rán: Hamlet. 
Szerdán a Liliom szabadtéri előadásának 

előkészületei miatt nincs előadás. 

Csütrötök 9. Az ünnepi játékok záróelő- 
adása: Liliom. (A szinházi szezon be- 

zárása) 
e 

MOZI- 
EDISON MOZGŐ: 2 film. Kezdete fél 5 

órakor folytatólagosan. I. Ahogy tet- 

szik. Shakespeare vigjátéka Elisabeth 
Bergnerrel. - II. Éjszakai verseny. 

Gangszter dráma James Gagney-vel. 
Helyárak 10 és 15 lej. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier. A pezsgő 
valcer. Főszereplők: Fred Mac Mur- 

ray és Gladys Swarthout. - Világhir- 

adó, mely a „Hindenburg" léghajó bor 
zalmas katasztrófáját is hozza. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Héfőtől 3, 6 és 9 óra- 

kor két szenzáció: I. Varieté. Izgalmas 
cirkusz-dráma. Fősz.: Hans Albers és 
Anabella,. - II. Nagyhercegnő és a 

pincér. Vigjáték. Fősz.: Bing Crosby és 

Kitty Charlisle. - IIII. Hiradó. Csü- 

törtöktől: Ki volt Jack Mortimer. Az 
évad legnagyobb bünügyi filmje. 

OPERA MOZGŐ: Hétfőn premier: Zokozó 
szivek. Al Jolson legujabb filmje. 

ROYAL MOZGŐ: I. Mefistó az operában. 
Charlie Chan és Boris Karloffall - 
I. Az angol király koronázása. Német 
speaker. És Windsor herceg és Simp- 

son asszony házassága. Rendes hely- 

árakkal. Előadások kezdete: 3, 5, 7.15, 
SELECT MOZGŐ: Premier. Megkövese- 

dett lelkek. Izgalmas, megfogó cselek- 

ményü dráma. Főszereplők: Leslie Ho- 

ward, Bette Davis. - Müsor előtt: Vi- 
lághiradó és Miki Maus. 

URÁNIA MOZGŐ: A lázadó asszony. Fősz. 

Katherine Hepbrun és Robert Mar- 

E sZatonnak. Str. Memorandului 6. - P 38841 chal. Müsor előtt: Miki Maus. 



i 

VI. évfolyam. 1937. IUNIUS 22 „lóestét! 7. OLDAL 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAYER ANTAL 

Nyomatott a MAYER NYOMDA 
körforgó-gépén, Kolozsvár-Cluj. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 
Regele Ferdinand 66., balra. 

Önmüködő távbeszélő száma: 20-61. 

NAPTÁR: 1937. Junius 22. Kedd. Kat.: 
Akos. Prot.: Paulimus. Ort.: Euse- 
biu. Izr.: 13 Tamuz 5697. 

SJöestét/ 
KÉNYELMESSÉG 
Ugyan, hogy lehet, hogy az eskü- 

vődet csütörtökről, pénteki napra tet- 
ted át? - érdeklődik barátja a férj- 
jelölttől. 
- Ezt azért tettem, mert csütörtök 

estén a rádióban mindig operát köz- 
vetitenek s nem akarom, hogy az eskü- 

vői vacsora az operaelőadások meghall- 
gatásában zavarjon. 

KIVÉTELES ESET 

- Mondja, kapitány ur, önnek bár- 

milyen szerencsétlenség esetén az utol- 
sónak kell maradnia a hajóján? 

- Nem, nagyságos kisasszony, csak 

az esetben, ha a hajó léket kap.. rob- 
banás esetén én is az egész utasokkal 

egyidőben repülhetek a levegőbe... 

JANCSIKA ARANYKÖPÉSEIBŐL 

Tanitó: Most megmagyaráztam nek- 
tek egy jó példával, hogy mit jelent 

ez a szó: „felelősség". Ki tudna kő- 

zületek hasonló példát felhozni? 

Joncsika: Én tudok, tanitó ur. A nad- 
rágomról, egyet kivéve, minden gomb 

leszakadt s most ezt az egy gombot ter- 

heli minden jelelősség... 
- 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 

kutató-intézet jelentése: váltakozó fel- 
hőzet, borult ég, esők. 
-Vasuti szerencsétlenség Magyaror- 

szágon. Tegnap este az uj repülőtér fel- 

avatása után a visszatérő résztvevőket 

szállitó két helyiérdekü vonat összeüt- 

között: 1 halott, 50 sebesült. 
- A katonai előkészitősök nyári szüne- 

te. A katonai előkészitősök kiképzése f. 

hó 27-ével véget ér. Folyó hó 20-án, va- 

sárnap és 27-én még lesznek kiképző- 

gyakorlatok, azután megkezdődik a ka- 

fonai előkészitősök nyári szünete, amely 

szeptember első vasárnapjáig tart. Junius 

28-ától szeptember 4-ig bezárólag tehát a 
katonai előkészitősök nyári szünetet él- 

veznek. / 

- Az angol királyi hercegnő kedves 
esete. Londonból jelentik: A lapok igen 

kedves történetről irnak Margit királyi 

hercegnővel, az angol királyi pár kiseb- 

bik leányával kapcsolatban. A kis király- 

leány a napokban először vett részt a 
londoni székesegyházban tartott istentisz- 

teleten, amelyen Erszébet trónörökösnő 

egészségéért könyörögtek. Amikor Margit 
hercegnő az istentiszteletről hazament, el- 

vonult szobájába és gondolataipa mélyedt. 

Edesanyja megkérdezte tőle, mi baja van, 

mire a kis hercegnő könnyeit törülgetve 

azt felelte, hogy tudja, hogy nővére rossz 

leány, de azt sohasem hitte volna, hogy 

érette nyilvánosan könvörögjenek. 

- Könyörgök egy kis segitségért. Az 

alábbi nagyon rovid, de annál meginditóbb 

kis jegyzéket juttatták el szerkesztősé- 

günkbe: „Könyörgök egy kis segitségért. 

mert nagyon szegény, öreg és világtalan 

vagyok. Mezei Martonné." - Ehhez a pár 

sorhoz nincs szükségünk kommentárt 

füzni, a gyöngédielkü szivek megérzik a 

sorok mögötti tragédiát. A szegény vilag- 

talan asszony könyörgő kérését, adakozó 

szivü olvasóközönségünk megértő pártfo- 

gásába ajánljuk s mindennemü adományt 

kiadóhivatalunk továbbit, a segitségre rá- 

szoruló, munkakáptelen asszonv részére. 

KOLOZSVÁR-CLUJ.) A helyi tör- 
vényszék IV. osztályának Filipescu- 
Niculescu tanácsa Nicolai ügyész jelen- 
léteben a napokban hirdetett itéletet 
Deme Márton és társainak pénzhamisi- 
tása ügyében. A vizsgálat megállapitá- 
sa szerint Deme Márton helybeli Bog- 
dan-telepi lakos 100 lejeseket hamisi- 
tott, amelyeket Curierar Annának és 
Deme Anna fiának adott értékesités 
céljából. 

NNe hamisits pénzt, 
. mert pórul jársz: 

Deme Márton, Curierar Anna és Deme 

Anna ellen. A főtárgyaláson dr. Sara- 

gea ügyvéd kifejtette, miszerint 

Deme Annát nem lehet felelősség- 

re vonni azért, amiért a fia pénz- 

hamisitás ügyébe keveredett. A tör- 

vényszék itéletében helyt adott az 

ügyvéd érvelésének, Deme Annát 

felmentette, mig a másik két vád- 

(MAROSVÁSÁRHELY - TG.-MU- 
RES) Még mindig a többnyire csak 
képzelt magyar nemzeti szinek aktái 
untatják a tekintetes törvényszékeket. 
Száz büntető eljárás esetében kilenc- 

venkilencet felmentenek és a felmen- 
tések mindig ugy szólanak, hogy a 
perköltségek az államot terhelik, de 

azért ügybuzgó feljelentők még min- 

dig akadozgatnak Gaál Viktor vadasdi 
református lelkész állott a helyi tör- 
vényszék előtt. Az volt a vád, hogy 

bizonyos egyházi ünnepen a szőnyege- 

ket és virágokat ugy állittotta volna 

össze, hogy a magyar szinek egymás 

mellé kerültek. Négy tanu eskü alatt 

vallotta, hogy volt biz ott sárga is, 

kek is és más szin is, viszont Pojár el- 

nök kérdésére a magyar legények, akik 

tanuként szerepeltek, azt a választ 

adták, hogy ők bizony nem is tudják, 
hogy milyen a magyar nemzeti szin. 

Ennek következtében a biróság jog- 

tiv legujabb bravurja: 

27 plus 6 Legujabb Fox hiradó. 

Sporihircii 

A kolozsvár oldboy-bajnokságban a CFR 

tegnap 6:0 (2:0) arányban verte az 

CSMC-t. Szerdán: CIAC-Victoria. 

(INDIANOPOLIS) A szombati a 

versenyen a néger Walker 206 

nyerte a magas ugrást. 

A budapesti ESzKRT atlétikai versenyén 

Madarász 47.58 m-rel nyerte a diszkosz- 

vetést Kulitzky előtt, akinek eredménye 

47.39 m. 

(BELGRAD,) A Mária királynő védnök- 

sége alatt rendezett nemzetközi női atlé- 

tikai versenyen a magasugrást Csák Ibolya 

153 em-rel, a 80 m-es gátfutást Vértessy 

Kató 12.8 mp-cel nyerte. .. 

Uj magyar kalapácsvetőrekordot állitott 

fel Kemény a budapesti BSzZKRT atlétikai
 

versenyén 45 m 02 cm-rel. 

(KOKKOLA.) A magyar Szabó Miklós 

szombaton a kis finn városkában 
verseny 

zett, ahol 1500 m-en 3 p 56.2 mp-es k
itünő 

idővel verte Prestet (4 p 03.4 mp) és Leh-
 

tinant (4 p 05.8 mp.). . 

Gyenes, a kitünő magyar rövidtávfutó, 

a budapesti KAOE tegnapi versenyén
 a 

100 yardos sikfutás magyar rekordjá
t 9.9 

mp-re javitotta. 
(PANCSOVA.) A vasárnapi atlétikai ver 

senyen Csák Ibolya 147 em-rel nyerte a 

női magasugrást. 

A német labdarugóbajnokság döntőjét a 

Scholke 04 nyerte meg 2:0 (0:0) arányban 

sz IFC Nürnberg ellen. 

tlétikai 
em-rel 

ee 

-lársaság 
0 S. Kouba Paula növendékeinek vizs- 

gálati hangversenye. A Magyar Zenekon- 

Zervatórium disztermében junius 23-án 

este 8 órakor (luliu Maniu 9) tartják 

vizsgálati hangversenyüket S. Kouba Pau- 

la ismertnevü hegedümüvésznő és zene- 

tanárnő növendékei. A müsor keretében 

Tana Ferike, Retezár Antonka, Reimann 

Arpád, Wittmann Rudolt, Albisy Melitta, 

Beyer Paula, Szabó Lajos. Gálffy Zsig- 

mond, Weisz János, Kovács Kató, Gerson 

B., Waska B., Tavaszy Iona, Balogh Sán- 

dor, Szabó László és Gabriella. B, Gaj- 

zágó Filomena, Szabó Gabriella, Schmer- 

és Balogh Sándor szerepelnek a zeneka- 

ron kivül. A zenekart vezényli S. Kouba 
Paula tanárnő. Belépődij nincs. 

A vizsgálóbiró vádat emelt 
eeee 

Marosmegyei hirek 

........................... 

Royal slágermozgó: Hétfőn, kedden utoljára 2 premier: I. Charlie
 Chan mesterdetek- 

Mesistó az operában c. rendkivül izgalmas sláger, Boris Kar- 

lotfal - II. Az angol királyi pár koronázása. Az 1000 m. ho
sszuságu és 100 száza- 

lékos filmcsoda magában foglalja a koronázás minden rés
zét. Rendes helyárak: 22, 

Rendkivüli kiadás. Windsor herceg és Simpson 

asszony esküvője. Szerdától 2 nagy sláger: I. Az arany tó. Csodás szovjet-filna. - 

a II. A 40 éves férfi. Fősz.: 

holz Pál, Stranseky Gyula, Mayor Ferenci 

j 

lottat egy-egy évi elzárásra itélte. 

erősen felmentette a falu közbecsült 

lelkészét. 
Morar Valeria dr.-t a napokban es- 

kette fel Stetanescu táblabiró, mint 

első női ügyvédjét Marosvásárhelynek. 

A fiatal és tehetséges ügyvédnő Morár 

közjegyző rokonszenves leánya. 

Hosszas és veszedelmes szárazság 

után másfél napos pászmás eső esett 

Marosvásárhelyen is. Nem valószinü, 

hogy a későn jött eső valamit is segi- 

tene a javarészint kiszáradt takarma- 

nyon. i 
A Saguna-uccai régi görög-keleti 

templomba betörők jártak, ahonnan a 

perselyt elemelték. 

Gagyi László, kiváló kvalitásokkal 

rendelkező iró és publicista a napok- 

ban értékes és felbecsülendő előadást 

tartott a Magyar Párt kulturszakosz- 

tályának ülésén a demokrácai egye- 

düli jogosságáról. 

Sylvia Sidney. 

0 Tizedszer kerül szinre Marosvásárhe- 

lyen a Táncos ifjuság. Széfeddin Sefket 

Bey és Ehbrlinger J. vidám diákoperettje 

rövid idő alatt első jubileumához érkezett. 
Junius 23-án és 24-én tizedszer kerül szin- 
re szépsikerü kolozsvári és vidéki előadá- 
sai után. A székely fővárosban páratla- 
nul meleg érdeklődés nyilvánul meg a ré- 
gi és mai erdélyi bálozó ifjuság élményei- 
ből szőtt operett bemutató iránt. A darab 
főszerepeit Gáll Baba, Lőrincz Ica, Lő- 
rincz Irma, Bereczky Magda, Gáll Manyó, 

Kallós József, Basa Géza, Fodor Lőrinc, 
Mihályfti Irén, Körmendy Teddi, Csata 
Jenő, id. hadházy Sándor, ifj. dr, Vékás 
Lajos, Szántó József, Székely Gyula. Sza- 
lontay L. Sándor, Szolga Ferenc, Elekes 

Endre alakitjaák A zenekart Matolcsy Zol- 
tán. Zsizsmann Hezső tehetséges tanitvá- 

aya vezényli. A táncokat Tebán János, a 
Magyar Szinház tárcmestere tanitotta be. 
A rendező tisztjét a szerző és Asky Sán- 
dor töltik be. 

KEDD, junius 22. 

BEucuresti. 6.30: Torna, vidám zene, le 
mezek, szakelőadás, orvosi tanácsadó, hi- 
rek. 13: Hirek. 13,10: Déli hangverseny. - 
14,10: Hirek. 14,30: Hangverseny folyta- 

tása. 15: Közlemenyek. 19: Hanglemezek. 
19,55: Előadás. 
Budapest I. 7,.45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek, 11,20: Felolvasások. - 
13.05: Zenekar. 13,30: IHirek. 14,30: Gor- 
donka zongorakisérettel. 15.40: Hirek. - 
17,15. Diákfelóra 17,45: Hirek. 18: Cigány- 
zene 18.30: Előadás. 19: Zongoraverseny. 
19,.30: Előadás. 20 Szalonzene. 21: Juhász 
Gyula emlékezetére, előadás. 21,45: Hirek, 
hanglemezek. 28.20 Francianyelvü elő- 
adás. 23,40 Hangversenyzenekar. 1,05: 

Hirek 

Budapest II. 198: Jazz zene. 20: Cseve- 
gés. 20,30: Mezőgazdasági félóra. 21: Le- 
mezek. 

Bécs. 8,10: Hangverseny. 13: Déli hang- 
verseny. 15: Hanglemezek. 17,05: Zongora- 
verseny 18,50. Zongoraverseny 

Varsó. 2.35: Lemezek. 13.25: Lemezek. 
17,20. Hegedümüvész hangversenye. 18: 
Rádiózenekar. 19,15: Operettrészletek le- 
mezeken 

Elmaradt az ügyvéed. 
1 

szövetségi választás 

(BUCURESTI.) Tegnap délelőtt az 
igazságügyi palotában kellett volna meg 
választani azt a hét ügyvédet, akik az 
ügyvédeket képviselik a központi szer- 
vezetben. Két lista volt. Az egyike az 
ügyvédi összefogás szövetsége szerepelt 
élén Dem. Dombrescuval és Romulus 
Gheorgescuval, a másikon a Román Ke- 
resztény Ügyvédszövetség, Istrate Mi- 
cescu vezetésével. Kilenc órára volt ki- 
tüzve a választás megkezdése, de már 
reggel 5 órakor mozgolódás mutatko- 
zott az épület körül. A polgári és kato- 
nai hatóságok Marinescu belügyi ál- 
lamtitkár irányitásával hatalmas ké- 
szültséggel vonultak ki a helyszinre, 
hogy minden incidens kitörését meg- 

J 

akadályozzák. Két szines vizzel teli ön- 
töző-autó is kivonult. A Keresztény 
Ügyvédszövetség Micescu elnökletével 
értekezletet rögtönzött és ott jegyző- 
könyvet vettek fel, hogy miután a de- 
mokrata ügyvédek állásfoglalása meg- 
neheziti az egységességet, szükség van 
a választások elhalasztására. A demok- 
rata ügyvédek tanácskozásán Traian 
Alexanáru, a demokrácia védelmében 
a választások megtartását követelte és 
ugyancsak jegyzőkönyvben leszögezték, 
hogy a választás csak azért marad el, 
mert a jobboldali összefogás érzi, hogy 
nem tudna sikerrel az urnák elé menni. 
A választás egyébként el is maradt. 

....... 

- Erdélyi tudós előadásai Németország- 
ban. A leipzigi és marburgi egyetemek 
meghiívták Sextil Puscariut, a kiváló nyel- 

vésztudóst, a kolozsvári egyetem profesz- 

szorát, hogy tartson tudományos előadá- 
sokat Németországban. A kitünő tudós a 
meghivásokat elfogadta és e hó 29-én 
Leipzigben, a Leibniz-ünnepségek kereté- 
ben, vasárnap, f. hó 20-án pedig Jenában 
tartott előadást az Encken-társaság kon- 
gresszusán. Ezenkivül még Marburgban is 

szerepelni fog. A professzor továbbá részt 

vesz a göttingeni egyetem vdamányos 

ünnepségein. 

.... - 

* 

- Nem halasztjiák el az EMKE közgyü- 

lését. Mint már közöltük, az Erdélyi Ma- 
gyar Közmüvelődési Egyesület junius hó 
27-én, vasárnap tartja évi rendes közgyü- 

lését a református teológia disztermében. 

Minthogy a közgyülés napja összeesik a 

brassói katholikas nagygyülés időpontjá- 

val, többen azzal a kéréssel fordultak az 

EMKE elnökségéhez, hogy halassza el a 

közgyülést. Az EMKE elnöksége, amely 
még a katholikus nagygyülés terminusá- 

nak ismerete nélkül, már jóelőre kitüzte a 

közgyülést, a több oldalról jött kérésnek 

nem tehetett eleget, mert arra a hatósázi 

engedély már birtokában van. Elhalasztá- 

sáról pedig nem lehet szó és éppen ezért 
a közmüvelődési egyesületnek sajnálattal 
nélkülöznie kell azokat a tagjait, akik a 

nagygyülésre mennek. Béldy Kálmán grót, 

az EMKE elnöke azonban, aki a katholi- 

kus egyházi életben igen tevékeny ve- 

zetőszerepet játszik, mint az Egyházme- 

gyei Tanács alelnöke, igéretet tett arra, 

hogy az egyesület közgyülésén megjelenik 

és ennek érdekében lemond a katholikus 
nagygyülésen való részvételről. 

- Közel négymilliót forditott jótékony- 

célra tizenöt év alatt a kolozsvári jóté- 

konysági egyesület. A napokban tartotta 

közgyülését a Szent Mária nőszövetség 

közgyülését Boila Livia urnő elnökleté- 

vel, A közgyülésen több felszólalás után 

Borza professzor, a görögkatolikusok szö- 

vetségének nevében méltatta az Egyesü- 

let munkáját, megjegyezve, hogy az egye- 

sület tizenöt év alatt rendkivül nagyérté- 

kességü jótékonysági munkát végzett, 

amely idő alatt három millió 868 ezer lej 
adományt forditott a város külső részein 

lakó szegény lakosság felsegélyezésére. 

- A cipészmunkások a munkaidő csök- 

kentését kérik A munkaügyi felügyelősé- 

gen tárgyalások indultak meg a munka- 

adók és munkások között arra nézve, 

hogy a cipészipari szakmában a munka- 

időt csökkentsék. A tárgyalások még foly- 

nak. Egyébként az érdekelt szakmabeli 

munkaadók és munkások kiküldötteket 

választottak, hogy azok képviseljék őket 

a hónap végén az Ornszágos Bőripari Szö- 
vetség Nagyváradon tartandó kongresz- 

szusán. ; , 



bJóestet!e 

lautemps kapott megbizást Blum 
utódjaként a irancia kormány- 

megalalátására 
Drámal körülmények 

(PÁRIS.) Miután a Blum-kormány be 
jelentette a lemondását, a kamara és 
szenátus rövid ülést tartott, amelyen 
bejelentették, hogy a kormány ezek 
után nem kivánja a pénzügyi felhatal- 
mazási javaslatot ujból a törvényhozás 
elé vinni és ezért 

mindkét törvényhozó intézmény ta- 
nácskozásait bizonytalan időre fel- 

függesztették. 

Közben a rövid ülésen igen éles össze- 
tüzések voltak a kormány és az ellen- 
zék párthivei között. Ugyanakkor 

megindultak a találgatások, hogy 
Blum utódjaként ki jöhet tekintet- 
be. Chautemps, Herriot és Dala- 
dier neveit emlegették, mint, akik 

szóba jöhetnek. 

Az általános vélemény az volt, hogy 
Lebrun államfőnek a lehető legsulyo- 
sabb kormányválságot kell ezuttal meg- 
oldania. 
A legujabb jelentések szerint az ál 
lamfő azonnal megkezdte tárgyalá- 
sait és ennek során Chautemps ka- 
pott megbizást kormányalakitásra 
és ezt a megbizatást el is fogadta. 

Chautemps már volt Franciaország mi- 
niszterelnöke és annak idején a Stavisz- 
ky-botrány miatt távozott helyéről. Só- 
gora ugyanis állami főügyész volt és 
belekeveredett a hires Staviszky-féle 
pénzügyi botrányba, ugy, hogy végül is 
ez a miniszterelnököt annyira kellemet- 
len helyzetbe hozta, hogy távozott a 
kormány éléről. 
A Blum-kabinetben Chautemps tár 

canélküli miniszter volt. 

A lemondás végleges 

Blumék lemondásáról egyébként még 
a következő részleteket jelentik: 
A szenátus éjszakai ülésén Gardej 

pénzügyi bizottsági elnök terjesztette 
elő a javaslatot, amelynek egyes pon- 
tozataiban a kormány helyet adott a 
szenátus kiiogásainak, másokban azon- 
ban nem. Auriol pénzügyminiszter ki- 
jelentette, hogy 
nem tudja magáévá tenni a szená- 
tusnak azt az álláspontját, hogy a 
kormány korlátolt bizalmat vagy 
pénzügyi vonatkozásban egyenesen 

bizalmatlanságot 
élvezzen tőle és nem fogadhatja el azt 
a korlátozást sem, hogy a kormány a 
közérdek védelmére szükséges intézke- 
déseket meg ne 

nélkül. 
A szenátus viszont élesen tiltako- 
zott a kormánynak azon terve el- 
len, hogy szükség esetén kényszer- 
kölcsönt vehessen fel, illetve, hogy 

az állam és a francia bank közötti meg- 
állapodást szükség esetén megváltoztat- 
hassa. Perrier szenátor azt inditványoz- 
ta, hogy a szenátus fogadja el a bal- 
oldali pártok küldöttsége által kidolgo- 
zott uj szöveget, miután azt a kamara 
és a pénzügyi bizottság magukévá tet- 
ték. Javaslatát azonban elvetették. 
Ekkor Blum drámai hangon kérte 
a szenátust, hogy ne vesse el a kor- 
mány inditványát és ne bontsa meg 
a népíront által képviselt nemzeti 

és politikai párt-egységet, 

mert, hogy a kormány élvezi a bizalmat 
az mi sem bizonyitja jobban, minthogy 
a kamarában másodizben is csaknem 

Nemcsak nézi, 

de látja is 
amit olvas az 

él. Dijmentes ismerte- 

töt küldünk: Bucuresti I. Str. Rega- 
la 11. Cluj, Str. Memorandului 13. 
Timisoara IV. I. C. Bratianu 33. 

azza 

lámpa fényé 

tehesse akadályozás 

ugyanolyan többséggel fogadták el a 
felhatalmazási törvénytervezetet, mint 
az első formájában. Azt a hitet pedig, 
hogy a kormány tökéletes birtokában 
van a hatalomnak és a bizalomnak, azt 
is csak azzal lehet megerősiteni, ha 
kezébe pénzügyi vonatkozásban tény- 
leges hatalmat adnak és elfogadják a 
beterjesztett tervezetet. 
Miután azonban a kormányt erősen 
leszavazták, fél 12 órakor az ülést 
berekesztették, a kormány tagjai 
pedig nyomban minisztertanácsra 
ültek össze, amely alig negyed- 
óráig tartott. Blum ekkor magához 
kérette a képviselőház kormány- 
zási többségének tagjait és velük is 
tanácskozott, majd 2 óra 20 perc- 
kor minisztertársaival együtt rö- 
vid megbeszélést folytatva, egye- 
nesen Lebrun államfő lakására 
ment, ahol benyujtotta lemondását, 

amelyet az államfő elfogadott 
és utána rögtön megkezdte a válság 
megoldására vonatkozó tárgyalásait. 
A többi már ismeretes. És most 

Chautemps próbál uj kormányt alaki- 
tani. 

A FRANCIA SAJTÓ ÁLLÁS- 
FOGLALÁSA 

PÁRIS.) Az éjszaki eseményekkel 

között következett be a Bium-kormány bukása 
kapcsolatban a francia lapok idő és hely 
hiányában nem füztek kommentárt, 
csak a tényeket regisztrálják, de azért 
meg lehet állapitani, hogy a jobboldaii 
lapok nagyon elégedettek a bekövetke- 
zett eseményekért. Az Echo de Paris 
irja, hogy a lernondás már napokkal 
ezelőtt megjósolható volt a Blum-kor- 
mány erőszakolt pénzügyi politikája 
miatt. A szenátus szavazása csak siet- 
tette a megoldást A baloldali lapok 
nyugalomra intik az ország népét és tel- 
jes bizalmukkal illetik a Népfrontot és 
elitélőleg nyilatkoznak a szenátus le- 
szavazásáról. A szocialista csoport ma 
reggeli üléséről hivatalos nyilatkozatot 
adtak ki a sajtónak, amelyben leszö- 

frontot semmiféle felelősség nem ter- 
heli az ügyben. A népfronti alakulat 
mindent megtett, hogy az országot a 
válságból kivezesse és egészséges pénz- 
ügyi helyzetet teremtsen. Nem felelős 
azért, hogy földalatti elemek minden 
erejükkel azon voltak, hogy megbuk- 
tassák a népfronti törekvéseket. A 
francia nép mély megdöbbenéssel veszi 
tudomásul, hog1 a szenátus a népakarat 
ellen döntött és sikerült nekik egyes 
pénzügyi oligarchiák nyomására és fe- 
nyegetésére megbuktatni a pénzügyi 
javaslatot és ezzel a kormányt is. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Haláloskime- 
netelü fürdőzés történt tegnap délután 1 
óra tájban az Irina-féle malom közelé- 
ben. Kovács Máté udvarhelymegyei Fel 
sőakna községbeli 17 éves székely fiu, 
aki pár napja jött Kolozsvárra, hogy 
az IÍris-gyárban növérét meglátogassa, 
fürdés közben belefult a Szamos vizébe. 
A tragikussorsu fiatalember egyik ba- 
rátjával volt fürödni a gáton tul levő 
nagy vizben. Barátja figyelmeztette az 
uszni nem tudó Kovácsot, hogy ne men- 
jen beljebb a vizbe, mert onnan többé 

Halólalvésződöttaszamos- 
ban való kedélyes fürdőzés 

nem jön ki. Ugy is történt. A következő 
pillanatban, amint Kovács két lépés- 
nyire a mélység közepe felé igyekezett 
több szemtanu láttára elmerült. Néhány 
perc mulva azután a viz a hullát a gát- 
mélységének a vizébe lökte és onnan a 
tüzoltóknak csak ma délelőtt sikerült 
kihalászniok sok keresgélés után. Ko- 
vács hullája a gát jégtörője alól kerül 
elő és kihalászása után beszállitották a 
törvényszéki bonctani intézetbe. A ha- 
tósági vizsgálat folyik. 
J 

(VARSÓ.) Czento-Chovia 

rohanta a zsidó negyedet, kifosztott és 

Véres zsidóellene tüntetések 
Lengyelországban 

lengyelor- összetört több zsidó üzletet. A karha- 
szági helyben tegnap véres antiszemita talom csak nagynehezen tudta vissza- 
kilengés volt. A felbőszült tömeg meg- állitani a nyugalmat. 

(RÓMA.) A Corriera 
moszkvai hiradás alapján 

dela 

minden cáfolat ellenére fenntartja 
azt az értesülését, hogy Kun Bélát 

kivégezték. 

5 

diktátor éppen csomagolt, amikor a 
Az egykori magyar tanácsköztársasági letartóztatása és kivégzése. 

Kun Bélát mégis kivégezték 
Serra, GPU emberei betoppantak hozzá és le- 

tartóztatták. Kun Béla baráti körben 
már régóta hangoztatta, hogy bizal- 
matlansággal van Sztalinnal szemben 
és köztudottak voltak Jagodával fenn- 
tartott kapcsolatait. Emiatt is történt 

lefartóztattál 

(BUDAPEST) A főváros közeléten 
épült uj repülőtér avatási ünnepségei- 
ről hazatérőket ért szerencsétlenség- 
ről, amelyről más helyen röviden be- 
számolnak, a következő részleteket köz- 
lik: Az ünnepségen résztvevőket haza- 
szállitó egyik vanat valami okból ki- 
siklott és a vonatvezető éberségének 
köszönhető, hogy kocsiját idejében le- 
fékezte és igy nem történt az utasok- 

nak bajuk. Egy kevéssel később elindi- 

a Budapecsi melleiti vonatösszeütközés 
ecsyik mozdonyvezetőjét 

tott másik vonat azonban a sötétség- 
ben beleszaladt a veszteglő szerel- 
vénybe. 
Két kocsi összetört, egy utas meg- 
halt, 12 életveszélyesen, 60 pedig 
sulyosan megsebesült. A szerencsét 
lenségből kifolyólag Puskás Jánost, 
a második kocsi vezetőjét, akit 
gondatlanság vádja terhel, letartóz- 

tatták. 
A vizsgálat még folyik. 

gezték, hogy a Blum-kormány és a Nép- 

/ 
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- Kitüntették a Marlanum két n8- 
vendékét. A párisi világkiállitás kereté- 
ben az „Alliance Francaise" által rende 
zett középiskolai rajz és tanulóverse- 
nyen a külföldi nem francia anyanyel- 
vü növendékek pályázatai közül a ko- 
lozsvári nagyhirü Marianum leányne- 
velő intézet két növendéke kitüntetést 
kapott. Lorentz Piroska VIII. oszt. ta- 
nuló bronzérmet, Miska Piroska VII. 
osztályos tanuló pedig egy diszmunkát 

kapott kitünő francia dolgozatáért. A 
kitüntetések elsősorban is a kiváló in- 
tézet jeles nevelőkarának érdeméül 
tudhatók be. 
- Ma délután foglalkozik a benem- 

avatkozási bizottság a „Leipzig" ügyé- 
vel. Londonból jelentik: A benemavat- 
kozási bizottság ma délutáni ülésén 
foglalkozik a „Leipzig" német cirkáló 
ellen megkisérelt legutóbbi támadás- 
sal, amikor is több torpedó-lövést ad- 
tak le a tengeri ellenőrzésben résztve- 
vő német hajóra. 
- MA ESTE: SZERELEMRE ITE- 

LEM. Ma este előreláthatólag ismét telt 
ház előtt negyedszer kerül szinre a Wal 
ter-Gredinár-C. Romano társascég nagy 
sikerü darabja, amely három telt házat 
vonzott egybe, a rekkenő hőség ellenére 
is. A darab nagy sikerére jellemző, hogy 
már Budapest is komolyan érdeklődik 
iránta és idevonatkozóan biztató tár- 
gyalások indultak meg a szerzők és egy 
budapesti szinház képviselője között. 
Szerdán pedig szép külsőségek között 
a darab ötödik előadásával zárul a ma- 
gyar szintársulat idei szezonja és a bu- 
csuelőadás estéjén a szünetek közben a 
szinházi társalgóban a szerzők és a sze- 
replők ujból antogrammokat fagnak 
adni. .... 

- Szibill. A magyar szintársulat va- 
sárnap este szép sikerrel ujitotta fel Ja- 
kobi Viktor világhirü nagy operettjét, 
a Szibillt, amelynek bübájos melódiái 
ma is frissen hatnak. A cimszerepet ját- 
szó Solymosán Magda és Ürmössy Mag- 
da a nagyhercegnő szerepében, szépek, 
elegánsak játékban és énekben egy- 
aránt kitünőek voltak. Jenei János fess 
és szépen éneklő nagyherceg, Deésy Je- 
nő mulatságos és ötletes kormányzó, 
Stefanidesz Ili pompás szinésznő, Fülöp 
Sándor pedig mint mulatságos impresz- 
szárió tüntek ki. Ezt a kitünő együttest 
sikerült kabinet-alakitásával igen jól 
egészitette ki Tompa Sándor sok derüt 
keltő karmester alakitása, mig Petrov 
hadnagy szerepében nagyon biztató szin 
padi kvalitásokat árult el Homm Pál, 
aki az erdélyi magyar szinjátszás igen 
jó utánpótlásának igérkezik Gróf László 
rendezése és Stefanidesz vezénylése is 
a legteljesebb elismerést érdemli meg. 
A közönség jól szórakozott és sokat tab- 
solt. (t.) 
- Balesetet okozott a járdára fel- 

futó gépkocsi. Tegnap délután Popa 
Aurél fiatalember apjának autójával ki 
akart rándulni és minthogy vezetni 
még kellőképpen nem tudott, a Jorga 
uccában a gyalogjáróra hajtott fel. Itt 
azután elütötte Hercz Gyula 11 éves kis 
iskolásfiut, aki szerencséjére csak köny- 
nyebb zuzódásokat szenvedett. A kKis 
diákot, miután a mentők bekötözték sé- 
rüléseit, hazaszállitották. A rendőrség 
jegyzőkönyvet vett fel az esetről. 
- Véndiák-találkozó. Vasárnap ün- 

nepélyes keretek között folyt le az 
Unitárius Kollésiumban a véndiákok ta 
lálkozója. Félszázad után tértek vissza 
az őszhaju öreg diákok az Iskolához, 
hogy megköszönjék az ős Almamater- 
nek azt a sokirányu tudást és nevelést, 
amely az öreg diákoat felvértezte, hogy 
az élet sivatagjain győzve vihessék elő- 
re a tudományok fáklyáját. A nagy és 
bensőséges találkozóról holnapi szá- 
munkban számolunk be. 
- A rendőrkvesztor elutazása. Dr. 

Horvath József rendőrfőkapitány két- 
napi tartózkodásra Csikszeredába uta- 
zott. Távolétében dr. Nastase kveszturai 
titkár helyettesiti. 
- Titokzatos betörés dr. Buteanu 

lakásába. Az éjszaka titokzatos betörés 
történt dr. Buteanu Aurél lapszerkesz- 
tő, v. képviselő lakásában. ismeretlen 
egyének behatolva a lakásba, összes 
iratait felforgatták és átkutatták, majd 
anélkül távoztak, hogy bármit is el- 
vittek volna. A titokzatos ügyben a 
rendőrség nyomoz. ! 
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